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POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
Előfizetési felhívás!

A második félév közeledvén, figyelmeztetjük 
és kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetési meg­
rendeléseiket mielőbb megtenni szíveskedjenek.

Jelenleg a legnagyobb érdekeltséget az orosz- 
török háború képezvén, mi megtettünk minden 
megkivántató intézkedést arra, hogy saját harcztéri 
tudósítóink és eredeti távirataink által a háború 
eseményeiről mindig gyors, hiteles és kimerítő 
tudósításokat adhassunk.

Erről teljes meggyőződést szerezhetett magá­
nak az olvasó, úgy eddigi működésünkből, valamint 
ujabbi intézkedésünkből, mit lapunk egyik múlt 
számában közöltünk olvasóinkkal.

Tárezánk Degré Alajos egy igen sikerült 
regényét hozza. A kiválón érdekes regény a jelen 
korban játszik s mesterileg ecseteli annak bűneit, 
erényeit egyaránt.

Uj előfizetőink, kik ezután lépnek előfizetőink 
sorába, egyszerre, ingyen és bérmentesen megkap­
ják lapunk azon ssémait, melyekben a regény kü- 
zű.ve lesz, s Így a regényt minden megszakítás 
nélkül bírhatják.

Degré regénye után, melynek közlése körül­
belül két hó alatt be lesz fejezve, ismét Pótery 
Károly tói, a roppant tetszéssel fogadott „Utolsó 
Sebek“ jeles szerzőjétől fogunk újabb regényt 
közleni.

Amellett a regényekkel egyidejűleg hozunk 
több érdekes ismertető tárczaczikkeket. 
Ezek között megemlítjük „Oroszország is­
mertetését“ Simányi Ernőtől: Dr. Mosko- 
vits Leo kelet Indiában tartózkodó hazánkfia ér­
dekes leveleit — és a Corvinák ismertetését 
szintén Simonyi Ernő kitűnő tollából.

Harcztéri tudósításaink s a tárcza mellett egy 
pillanatra sem fogunk megfelejtkezni a közgazda­
ság, ipar és kereskedelem érdekeiről. Ebbéli ro­
vatainkra nagy súlyt fektetünk s legfőbb törekvé­
sünk leend e rovatok gondos és pontos összeállí­
tása.

Előfizetőinknek a jövő hét folytán fogjuk szét- 
küldeni az orosz-török háború — európai és ázsiai 
— harcztérének teljesen sikerült térképét.

A háború tartama alatt lapunk minden nap 
tehát hétfőn és ünnepek után következő napokon 
is megjelen.

Előfizetési feltételek:
Három hóra (juh—szept.) — 5 frt — kr.
Hát hóra (jul—decz.) — 10 frt - kr.
Egy hóra — 1 frt go kr.

Ai előfizetés a hónap bármely napján megkezdhető.
As előfizető nevének, czimének, lakhelyének 3 az 

utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
czimszslagjnkat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

W* Hí előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

A Ff Egyetértés" kiadó-hivatala.

tulajdonítani, ha nem ismernők mi főváro­
siak ama nevezetes elementumot, a mely 
pompásan tud adósságokat csinálni a vá­
rosi közvagyon kontójára, gazdálkodik de­
ficitre, rendezi a várost koldulásra, csinál 
politikát osztrák mintára, s ha kell tud 
lenni muszka is. Csupa független ember 
valamennyi; már a mennyiben független 
lehet a Jekelfalussy miniszteri taná­
csos commandójára mozgó cotteriája a 
kormánynyal szavazó városi mostoháknak.

Az ország közvéleménye nem lesz ké­
pes megérteni miféle kettős játék az: e»y 
részt olvassa, hogy óriási lelkesedéssel 
tüntettek a törökök mellett; másrészt rög- 
tün rá a bizottsági közgyűlés elütő határo­
zatával még a török integritás mellett sem 
mer sorompóba lépni. Pedig meg lehet ezt 
érteni ép úgy, mint meg lehet a várme­
gyek szolgasági, nyilatkozatait. Az intelli- 
gentia nagy részének erkölcstelensége; a 
a választási közönyt kiaknázó hazafiat-

A főváros hangadói.
A főváros nyárspolgárainak kiváloga­

tott bizottsági clique-je a kormányhoz kö­
tött emberekkel kitett magáért. A keleti 
kérdésben Mátyus által előterjesztett indít­
ványt leszavazták, akár csak servianusok 
volnának a Fabinyi Teofil és Tenczer Pál- 
féle alakok.

A dolognak több fontosságot kellene

a választási közönyt kiaknázó liazafiat- 
lanság játszák most Magyarországon s 
döntő szerepet. Es ezek nyilatkozatai 
meg a nép érzelmei között oly hé­
zag támadt máris, hogy mélyedésével és 
szélesítésével maholnap úthidalhatlanná vá- 
ik és 1 érni utó társadalmi szoroücséttensé0* 
anyagainak összehozására szolgálhat.

Sok kormánypárti határozatot hajlandó 
önérzetés ember is utólagosan elnézni- Van 
ra példa, hogy a Széchenvi-féle apagyil­
kost is védeni köteles tan szerint ma­
gyar _ ember magyar embernek a leo-- 
osztrákabb irányt is megbocsátani köte- 
es. De van egy irány, a melyet soha nem 

íog megbocsáthatni sem isten, sem ero- 
ber és, ez „a politikai gyávaság,“ mely 
telénksegével a barbarismus igája alá ta­
szítja az állam szekerét. És ennek jelét 
adta ma Budapest bizottságának szavazó 
többsége.

Ki tagadná, hogy az elvetemültség a 
keleti kérdésben tűnik ki leginkább azon 
korok részéről, a melyek vezetőkül tola­
kodnak fel, s nincs meg hozzá lelkiismere­
tűk legparánvibb tisztasága. Hányszor 
mondtuk mi, hogy az általános romlottság 
mellett, melyet a fennálló kormányzat szé­
dületes mértéktelenséggel ápol, nincs többé 
kilátás arra, hogy a legéletbevágóbb kér­
déseknél is a maga tisztaságában nyilvá­
nuljon a hazaszeretet melege. Azt mondtuk, 
Magyarország hangadó elemeinek jókora 
részével a hazaárulást piaczí vásár- 
czikk gyanánt űzheti azon kormány, a 
melynek mandátuma lesz hozzá fejőiről. 
Tessék hát tagadni, hogy nem lehet velők 
megszavaztatni nem a megváltó ötszörös 
megfeszítését, hanem egyszerűen a magyar 
hazának muszka provincziává sülyesztését 
is. Mit nekik török integritás, mit nekik a 
magyar nemzet szemmel látható érdeke : 
nyugodtan élvezni az ország pusztulásának 
romjain, egy üres sugárút homokbuezkáin 
a bécsi kegy morzsáin hizlalt lelketlensé- 
gök gyümölcseit, fölér a hazával, a mely 
ott van, a hol a Tenczerek jól lakott has­
sal tánczolhatnak. „Ubi bene, ibi patria“,— 
ez képezi a , korszak tipicus élősdieinek 
jelszavat, mióta Budapesten a virilismus 
meg a jött-mentek választói jogosultsága

oly elemekkel rakja meg a városházát, a 
kik hátat fordítanak e sülyedő fővárosnak, 
ha felszedték magukat mint nagykereske­
dők, hotelierek, s más fajú speculansok.

_ De hát meddig nézi ezt Budapest vá­
rosának népies eleme behunyt szemmel. 
Hát nincs mód felrázni a szunyadó kö­
zönséget, hogy hatalmas erővef gyako­
rolva jogát oly tisztítást vigyen véghez 
a szégyenünket képező városatyák nagy 
többségének szolgaleikü és hazafíatlan gár­
dáján, a mely figyelmeztetőül szolgáljon a 
kormány számára is. Hiszen az nem 
járja,^ hogy compromittáljanak bennünket 
rendőrfőnökök és az azokkal jó barátság­
ban lenni hivatott egyének az ország színe 
előtt. Véget kell ennek vetni oly gyökere­
sen, a mily radicalis irányzat szokott túl­
nyomó lenni, minden előhaladt valódi fő­
városban. Páris, Bécs, sőt Berlin is min­
dig kitesznek magukért a választásoknál; 
ideje, hogy kitegven a magyar főváros is. 
Polyglot volta nem lehet akadály, mert a 
radicalisms nincs nyelvhez kötve, az min­
denütt egyaránt gyűlöli az erkölcstelensé­
get és szolgalelküséget. A ki nem függet­
len jellemű, az ne ártsa magát közügyek­
be, mert roszabb, mint a méregkeverő, ro- 
szabb, mint a. szédelgő: az emberek leg­
veszélyesebb osztályához tartoznak mindig 
és mindenütt a politikai iparlovagok, a kik 
szavazásaikkor üzleteket kötnek a kormá­
nyokkal az ország szellemi és anyagi tönk 
jének növelésére.

Ezen segíteni kell. Budapest polgárai­
nak sokkal nagyobb kötelességei vannak 
saját maga iránt, mint más fővárosoknak. 
Budapest csak névleges főváros, hogy va­
lóban fővárossá legyen a szó nemzeti, 
ipari, kereskedelmi értelmében, emanczi- 
pálnia kell politikáját és társadalmát Bécs 
alól és radicalis irányt vallania az ország ön­
állóságát illetőleg. Csak a független Magyaror­
szág kebelében lehet Budapestből valódi fővá­
ros ; a nélkül marad a czifranyomo- 
ruság szédelgésből épített üres palotái­
nak ura.

„Tisztítani a városházán !“ ez a szó 
illik a főváros mai helyzetéhez,; a tiszti- 
-ásboz az első lépés a jövő képviselővá- 
asotásoknál fog vezetni. Budapest népé­

nek egy erős harezot kell indítania a 
clique és szolgaszellem, ellen, mely nevé­
ben graszál. Oly nagy az elégedetlenség, 
hogy csak az eddigi indolentiát kell levetni 
ős a bekövetkező küzdelmekben nagy ve­
reséggel űzik el a semmire való elemeket abba 
a semmiségbe, a hova valók.

irányban át ne hágja a külügyi politika korlátáit, 
a melyekről a magyar kormány kellő felvilágo­
sításokat nyújtott.

Különösen szivekre van kötve a főispánok­
nak, hogy a bizottsági közgyűléseken netalán fel­
merülő s a keleti kérdést érintő indítványokat már 
kezdeményezésűkben lehetőleg megakadályozni igye­
kezzenek, nyílt felmerülósök esetén pedig ,az ő 
méltósága által legjobban ismert és buzgóan foga­
natosított módon“, mellőztetni kötelességüknek is­
merjék.

Mi a mint vettük, úgy egy ideig el is hall­
gattuk a Tisza-kabinet hazaflságának ez újabb „tit­
kos“ remekét. Elhallgattuk, részint azért, mert 
ebben a kérdésben külfelé sem volt tanácsos com- 
promittálni a magyar kormányt; elhallgattuk, mert 
a legroszabbra való hajlam mellett is, a melynek 
következtében minden nemzetellenes gonoszságra 
képesnek hiszszük Tisza Kálmánt: a muszka-szö- 
vetseg hazaarulo törekvéseinek istapolására, vagy 
legalább elpalástolására nem hittük képesnek; 
azaz, ha hittük is, a nyilvánosság előtt nem mond­
tuk ki. Budapest fővarosa bizottsági gyűlésének 
határozata azonban kötelességünkké tette nyíltan 
felvenni a keztyüt e törekvés ellen, bármily magas 
polezon titkolódzók is gonoszsága.

Le az álarczczal! Tudnunk kell hányadán 
állunk, s a ki nincs a török integritás mellett, az 
muszka, hiába bujdosik gyáva és megvesztegethető 
jellemével kitérő okoskodások rejteke mögé.

Oh! látjuk már a tacticát, mely főispánai és 
egyéb kopó! segedelmével kéz alatt puhitgatja és 
keritgeti a közvélemény elemeit. „Forradalmár, Iá 
zitó és egyéb czimek rágalmi záporával előbb alá 
mosni a talajt; aztán lassankint a gyöngéket és 
szédülékenyeket is elkapatni; majd végre a muszka 
ezárt zászlónyélre tisztelgés czéljából kitűzni: eb­
ben mesterkednek azok, a kik nem elégedtek meg 
a gazdasági Világossal, hanem vezetni akarják a 
muszkát azon tacticázó sikerrel, a melylyel kérész 
tülvitték a kiegyezést hajuk szállá meggörbülése 
nélkül.

Hogyan! minden gazság, minden istentelensóg 
szabad volna ezeknek, csakis egyedül ezeknek az 
embereknek ? Hogyan! a kiegyezésért várt politikai 
kárpótlás a külügyekben egy nemzetgyilkos áru­
lással tetőztetnék? Hogyan ! el fogja ezt tűrni a 
nemzet szó és Ítélet nélkül? Hogyan! egy Tiszáért 
fogja elfeledni múltját, tanulságait, gyűlöletét, kö­
telességeit és muszkává lesz, csakhogy gyertyát 
gyújthasson az ördögnek?

Több, hitelt érdemlő oldalról értesítenek ben­
nünket egy idő óta, hogy a kormány „saját ke­
zeibe titkos“ boríték írással rendeletet bocsátott 
ki, a melyben lelkére, köti közegeinek, hogy szi­
gorúan ügyeljenek a keleti kérdésben lábrakapott 
tüntetésekre.

Figyelmük főkép oda irányuljon, hogy „buj- 
togatok, forradalmárok“ birebe igyekezzenek hozni 
azokat, a kik a népszerű török rokonszenv segé­
lyével ellenséges lépéseket követelnek a kor­
mánytól a semlegesség elejtése mellett a barátsá­
gos hatalmak ellen. Igyekezzenek elejét venni a 
gyülésezéseknek, akár a török mellett irányulnak 
is. Legyenek rajta, hogy az izgatás törökbarát
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Nem állítom, hogy báró Blummen thal Biri ily 
tyroli szent, de azt sem hiszem, hogy amit mutat, 
mind íredet! és természetes. Nem akarok a koros- 
nők titkaiba hatolni, sem gyannsitgatásokkal élni, 
következőleg minden mellékes megjegyzés nélkül 
egyszerűn elsorolom ami rajta látható: vakító fe­
hérségű fogsor, mosolygó piros ajk, éjsötét dús 
haj, bámulatos öszhangzásu arezszinek, minden 
harmat és zománcz nélkül, fénytelen szürke sze­
mek. Mélyen kivágott ruhája vakító fehérségű nya­
kat es vállakat enged szemlélni, de ezeken semmi 
kerekdedség vagy domborodás nem látszik. Csodá­
latos, hogy ily pazar világítás után törekedett, 
mikor a félhomályban, vagy ha valamely tárgy 
árnyékot vet rá, alig huszonnégy évesnek tarhat­
ók, teljes világításnál pedig legalább is kétes ko­
rúnak, pedig annyit gyöngédtelenség nélkül elmond­
hatunk róla, hogy kívánta a szemeket megcsalni, s 
hosszú évei sorát a pipere művészi leplével elpá­
rtolni. Még személyes hiúságánál is nagyobb volt 
az előkelőség és fényűzés mámora.

Igaz, hogy a művészetet már nagy tökélyre 
vittek, de még sem annyira, miszerint azzal a ter­
mészetet meg lehetne csalni; gyönyörű virágokat 

8 készítenek, de még sem olyat, hogy a 
méh rászálljon mézet szedni, vagy a lepke rajta 
enyelegjen. Lehet utánozni a napot, de az nem 
melegít; lehet utánozni a vízesést, de az nemüdit.

Akarnak meggyőződni állításom valódiságá­
ról? im a legkézzelfoghatóbb bizonyítvány. Alka­
lom van az eredeti szépet s az utánzást összeha­
sonlítani. Klaudia lép a terembe; arczine nem oly 
szabály és mértékszerinti vegyüléke a fehér és pi­
rosnak, azonfelül pillanatonkint változik, s még is

mennyivel, tökéletesb, miot a bárónéé; harmat és 
zománcz ád neki oly jelleget, mit magok az isten­
nők is megirigyelnek. A királyné hatalmát, a ban- 
karno kincsét dobná a kolduslány lábaihoz, ha az­
zal tőle az ifjúság tavaszát megvásárolhatná. A 
A tettszelgő korosnő segitséggül hívhatja a vi­
lág leghiresb vegyészeit, Páris legkitűnőbb varo- 
noit; magára rakhatja a kelet legragyogóbb gyön­
gyeit ; fodrász, komorna, divatárusnő remekelhet­
nek rajta; termeit akár bengaliai tűzben úsztat­
hatja, füstbe oszlik legköltöibb ábrándképe egy 
csinos — bár legigénytelenebb — tizenhét éves 
leányka megjelenése által. A művészet legbuzgóbb 
csodálói is elpártolnak a festett virágoktól ha 
azokat természetben élvezhetik.

Nem tudom ezt érezte-e báró Blummenthalnó 
vagy pedig piperéjén valami kifogás alá eső hibát 
fedezett fel, elég az hozzá igen elkomorult, még 
pedig abban a pillanatban, midőn Klaudia a te­
rembe lépett.

Boldogság, megelégedés és ifjúságtól su­
gárzó arcz, mely magán viseli az ártatlanság ki­
fejezését; derült homlok, értelmes nagy szemek, 
miknek kékjében akármely ábrándos ifjú, ha mind­
járt költő is, eget láthat; hajlékony sugár ter­
met, üde ajkak alól a legszebb gyöngy sor ra­
gyogása. Gazdag hajzata minden díszítés nélkül 
félpongyolán lepé el kecses fejét. Finom battist 
ruhája az egyszerűség és Ízlés elegantiája által 
tűnt ki.

, , Hogyan ? szólitá meg Blummenthal bá­
róné az érkezőt, , vendégeink mindjárt itt lesznek. 

— Elfogadásukra kész vagyok.
— így? f 
— Természetesen.
— Magas ruhában?
■— Tán ez vagy estéiről mit sem tudok.
— Egy Vizaknay kisasszony?
— Az egyetlen.
— Valóban, könnyen összecserélhetnék a tisz- 

tartó leányával.
— Nem tudom, ha én vagy ő volna-e vesztes? 
— Klaudia! kiálltá elszörnyüködve Blummen­

thalnó.
— Na igen, az valóban csinos, értelmes, de­

rék lány.

Diplomatiánk magatartása megszólásra in­
dítja a törvényhatóságokat. A határainkon dúló 
hadjárat, minél tovább tart, s minél inkább kitű­
nik azzal szemben a bécsi hivatalos köröknek 
eszélytelen, gyáva magatartása, annál inkább utal 
a kötelesség teljesítésére, hogy a megyék és vá­
rosi törvényhatóságok erélyes felirataikban figyel­
meztessék a képviselőházat odahatni, hogy ez a 
magyar nemzet és magyar állam érdekeinek meg­
óvásáról a muszka invázióval szemben, gondos­
kodjék.

Arad város törvényhatósági bizottsága teg­
napi közgyűlésén Varjassy József városi kép­
viselő indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
feliratot intéz a képviselőházhoz a keleti kérdés 
tárgyában, melyben Törökország integri­
tásának megóvása, mint szükségszerűség 
fog hangsúlyoztatok

Az indítvány igy hangzik:
„Az Aldunánál és határaink közelében ke­

reskedelmünk es állami biztonságunk veszélyezte-

Szerkesztfii Irodai

Budapest, IV. hímző-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadd-hivatal :

Budapest, IV. himző-utcza 1. sz.
'(jj hová as előfizetési pénzek küldendők.

tésével az oroszok és törökök közt folytatott, a 
Keletre nézve epochalis, a monarchiát és külőnö- 
sen Magyarországot oly közelről érdeklő, a hadvi- 
selo felek fanatismusára való tekintettel pedig elő- 
‘•eiatbatólag hosszú és kiszámithatlan válságokat 
előidézhető háborúval szemben a nemzet daezára 
a kormányhoz többször és több oldalról intézed 
mterpellaczióknak és arra adott feleleteknek, mai 
napig sem lévén az e kérdésben irányul szolgáló 
politikára tájékozva, és megnyugtatva arra nézve, 
hegy mikor találtatnak a monarchia és különösen 
Magyarország érdekei veszélyeztetve, indítványo­
zom . intéztesseK felirat az országgyűléshez, melv- 
ben a nemzet közvéleménye és érdekeinek megfe- 
leloleg Törökország integritása megóvásának szük­
ségé és a keleti keresztény népeknek adandó kor­
szerű reformok hangsulyoztassanak.“

Ez indítványt a bizottság minden megjegyzés 
nélkül magáévá tette, s a kérvény szövegezése iránt 
megtevén az intézkedéseket, az a legközelebbi na­
pokban fel fog küldetni a képviselőházhoz.

Te pedig.
Kiálhatlan rut teremtés vagv, esék szavába 

Klaudia, s nevetve öleié át nénjét.
"7" -^ai nai na 1 csititgatá a néne, mialatt 

öltözetet az összegyüréstől megóvni igyekvék is­
mét tulságoskodol.

— Hát nem azt akarta mondani ?
— Természetes, hogy nem.
—- Pedig olyasmit olvastam ki szemeiből.

Még keveset tanultál a szemekből ol­
vasni.

— Annál jobb.
— Annál rosszabb.
— Kérem mondja meg, miért?
— Mert akkor tudnád, vagy megtanulnád 

hogy a világ mit követel oly nőtől, akinek szá­
mára a társadalomban fényes hely van fenntartva.

, Bizony, ha örökös piperét, feszességet, 
kivágott ruhákat s fényes ékszereket követel, úgy 
örvendek rajta, hogy ezt az emberek szemeiből ki­
olvasni meg nem tanultam.

— Majd megtanulod, sohajtá a báróné, de 
vigyázz, hogy el ne kissél vele.

— Minél később, annál jobb.
— Komolyan igy akarsz maradni?
— Mi kifogása ?
— Sok, nagyon sok!
— Például?
— Felette egyszerűn vagy.
— A mint falun illik.
— Előkelő vendégeink érkeznek.
— De nem meghívottak.

. 77 aZ| h°gy • ■ a Mint vesszük, különben
mit változtat a dolgon, ha bemondvák.

Gondolja, hogy meg fognak neheztelni, 
ha így fogadom?

— Azt épen nem.
-II- -I Akk°r ne vegye rósz néven, ha egyszerű 
öltözékemhez ragaszkodom.

— Ez egy kis kaczérság. 
j I „AU sokkal megboesájthatóbb ily alakban, 

mintha fényűzés által nyilvánul.
A báróné ajkába harapott.

De csak nem neheztel nónikém? mond
Klaudia.

A világért sem, viszonzá sértett önérzet

hangján báró Blummenthalnó, de elhárítom ma­
gamról a vádat elhanyagolásodért.

Ki vádolhatná azzal? hisz egy pillantást 
kell vetni a nénikére, s bár ki meggyőződhetik, 
hogy a szép, ékes, s Ízlés mintaképe előttem áll.

, , To kis hízelgő! szólt kiengesztelőlegabá- 
roue, s hattyutollas legyezőjével kecsesen érinté 
Klaudia viruló arczát.

Egy bérruhás szolga az ajtó mindkét szárnyát 
megnyitva, jelenté:

Báró Ujkereszti ő méltósága családjával.
Blummenthalnó fölegyenesedve, fejedelmi ál­

lást vön.
Klaudia szerényen egy virágcsoportozathoz vo­

nult; oda illett.
a dölyf és hiúság visszataszító modorával 

lépett be Ujkereszti. Mint pénzkirály, tőzsdehős s 
vasúti vállalkozó állasához illően felfújta magát; 
szemeiből kirítt az elbizakodottság. Kinézése körül- 
belü! negyvenest árult el; közép termetű, alakja 
jól, sőt igazabban mondva, gazdagon táplált erő­
ről tanúskodik; fejét apróra nyírt tüskés fekete 
hai borítja, mely alig két ujjnyira szemöldei felett 
végződik, s e kis köz képezi benyomott keskeny 
homlokát; nagy szemei minden kifejezés nélküliek, 
fölvetett s duzzadt ajkain visszataszító mosoly ül! 
Az egész emberen semmi rokonszenves sincs, ha­
csak remekül hímzett battist ingén a bámulatos 
nagyságú gyöngyök, vagy az ujjain ragyogó gyémátok 
valakit meg nem igéztek. Karjain egy parányi női te­
remtés a szoszoros értelmében ágoskodik, mert czi- 
pőinek sarka oly magas, hogy lábujj hegyen lép- 
degel. Majdnem hasonlít a „bálój“ törpéihez, oly 
idomtalanuá teszi fejét az a sok haj, melyet min­
den Ízlés nélkül felhalmozott. Öltözéke merő csip­
kéből és fodorból áll, kivéve vállait, nyakát, mel­
let és karjait, ott udvariasságból a vegyészekre bíz­
zuk a Airást. Ékszerei Páris akármelyik kirakatá­
nak becsületére válnának, az ember szintén hajlandó 
szánni azt a gyönge teremtést a sok aram és drá­
gakő súlya alatt; karcsú derekát oly erős arany­
oz övedzi, melylyel kereket lehetne kötni, rajta 
értékes kövekkel kirakott remekóra log; filegram 
alkotásu karjait csaknem félti az ember, hogy azokat 
a gyémántos nehéz arany abroncsok eltörik; füleit 
majdnem vállig érő gyémánt függők huzgálják'

A belügyminisztérium — mint ér­
tesülünk — a következő körrendeletét intézten tör­
vényhatóságokhoz : „A Párisban levő cs. kir. magy. 
oszt. nagykövetségnek értesítése szerint, egy idő 
óta kereskedősegédek, pinezérek, kézművesek és 
munkások nagy számban mennek ki az osztrák- 
magyar monarchiából Párisba azon téves feltevés­
ben, hogy ott a világkiállítás alkalmából könnyen 
fognak munkát találni, mi azonban csalódás, mint­
hogy Párisban minden szakbeli munkás elégséges 
számban található, és e miatt idegeneknek, kivált 
ha a nyelvet nem bírják, nemcsak keresetre nincs 
kilátásuk, hanem legnagyobb nélkülözéseket kény­
telenek szenvedni, és végre hazájukba ismét visz- 
szatérni. Sem a cs. k. nagykövetség, sem a cs. k. 
főügynökség, sem végre az osztrák-magyar segély- 
egylet, mely csak a Párisban letelepedett osztrák- 
magyai alattvalók számara alapittatott és kizárólag 
tagjainak önkénytes adakozásaira van utalva, nincs 
azon helyzetben, hogy az oly nagy számban oda­
érkező honfiakat segélyezhetné.

Tekintettel a felhozott körülményekre, szüksé­
ges, hogy azon magyar alattvalók, kik munkake­
resés végett Párisba szándékoznak utazni, a dolog 
mibenlétéről felvilágosittassanak, és szándékok ki­
vitelétől visszatartassanak; mert a szükséges fenn­
tartási költség nélkül Párisban azon veszélynek 
vannak kitéve, hogy a hatóság velük, mint csavar­
gókkal bánik el. — Felhívom ezeknél fogva a 
törvényhatóságot, hogy a fenntebbieket, a legkiter­
jedtebb módon, különösen a hírlapok utján is té­
tesse közzé, és intézkedjék, hogy azok, kik mun­
kakeresés végett Párisba szóló útlevélért folyamod­
nak, kötelesek legyenek eltartásuk biztosítását ki­
mutatni, s csak is ilyenek számára, a mennyiben 
egyébként is akadály fenn nem forog, [hozható 
útlevelek kiállítása javaslatban. Budapest 1877 
junius 11. Tisza s. k.

Az angol kormány hideg magatartása sehogy 
sem áll arányban — írja konstantinápolyi levele­
zőnk -- azon követelő modorral, melylyel diplo­
matája minden legkisebb dologban érvényt igye­
keznek szerezni akaratuknak. A törökök annyira 
megunták, sőt megutálták e gyámságot, hogy nem 
győznek elóg keményen nyilatkozni felőle. Az an­
gol követségek és consulatusok szinte tűrhetetlenné 
teszik a törökök helyzetét, kotnyeleskedéseikkel, 
intézkedéseikkel már eddigelé is tömérdek kárt 
okoztak a török hadviselésnek.

Pedig ma nincs semmi értelme ennek a 
folytonos ostromot képező gyámkodásnak. Lett 
volna akkor, ha Nagy-Brittania több jóakaratot 
mutat Törökország sorsa iránt. így tanácsaival azt

nyakán öt sor valódi gyöngy értékes gyémánt csat­
tal, s hajában gyémántos fésű ragyog. E két egyén 
öltözete tekintélyes vagyont képvisel, s úgy látszik, 
ha lehetne, még egy négy emeletes pesti házat is 
magokra raktak volna.

A hölgy Ujkereszti báró sógornője, 6 maga 
özvegy, a mennyiben a hitáttérés folytán nejétől 
elvált. Nyomukban többen érkeztek, az ifjú Ujke­
reszti, tetőtül talpig arszlán, karján húga, s még

pesti vendég, kiket Ujkereszti a szomszédi 
jó viszony miatt sietett Yizaknaynál bemutatni.

Blummenthal Biri az érkezők elfogadására 
siet, s Ujkeresztinét oly hévvel, annyi szívélyes­
séggel öleli át, mintha isten tudja hány ősöket 
számlálna.

, — Csupa jóság, csupa előzékenység az én
draga Bertám, nem csinál rovást a látogatásokból, 
mond Biri, s kezét nyájasan nyujtá Ujkeresztinek!

Ujkereszti órájára tekintve szólt:
— Repültünk, a szó szoros értelmében repül­

tünk édes báróném, harmadtél mértfóldet ötvenhat 
perez alatt, nem sok ez ?

1 — A báró ur lovai híresek.
— Nem utolsók, nem utolsók s azon felül 

nem is kímélem.
— Nekem még is hosszú volt az ut, jegvzé 

meg Berta. J 6J
— Boszantott a por? kérdó Biri.
— Vágytam hozzád.
— E szerint lélekben rég együtt vagyunk.
— Mindig, mindég! kivel is lehetnénk más­

sal ez elhagyatott vidéken?
, — Ha erre gondolok, harmadfél mértföld egy

más világrész távolsága.
Szerencsére, szólt bele Ujkereszti, jó lo- 

yaJT , vannak, s ha nem elóg jók, szerzünk még 
JODDft&at.

— Ez egy kis vigasztalás, mond Biri.
— Mig az utak jók, jegyzé meg Berta, de 

azután.
Biri sóhajtott.
— Csekélység 1 kaezagott fel Ujkereszti, csi­

náltatunk jó utat, s ha ez sem használ, vasutat.
(Folytatása következik)



érte el, hogy felült és elmaradt védelmi készüle­
teivel. A török hadvezénylet eredeti terve szerint 
a hadaknak át kellett volna menniek a Dunán, és 
ott sánczolniok el magukat. Ugyanazon fáradság­
gal megtörténhetett volna ez, a melylyel a Duna 
jobbpartján, s megmarad egyúttal az előny, hogy 
itt annál több idő van a védelmi vonal teljes el­
készítésére.

A törökök csak e napokban lettek készen 
erődítési, hadmozgósitási és fölszerelési védkészü- 
eteikkel. Bustsuknak minden zuga meg van tömve 

katonasággal. Még várnak 15.000 cserkeszlovast, s 
ezekkel a katonai szállítás Bustcsukba be lesz fe­
jezve.

A Duna balpartjára helyezett védelmi erők 
jobban leköthetik vala az oláhokat is, a kiknek 
még kevesebb kedvök jut a hánykoladáshoz. De a 
mi

A katonaság harczi kedvére jellemzőbbet alig 
hozhatnék fel, minthogy türelmetlenül várja az 
összeütközést. E türelmetlenség ad alkalmat a 
cserkeszeknek ama vakmerő katonai bravourok ke-

leirfnhh * , , *, . " | resztülvitelére, melyekre időközönként a túlpartra
g bb, e terv keretebe vágott mindenfélekép való requirálási átkelésekkel vállalkoznak 

megakadályozni az orosz hadak gyors előrenvomu- 
lását, s azt első sorban a barbossi hid lerombolá­
sával, s a Gyurgyevótól Bukarestig menő vasút 
sínéinek fölszedésóvel érhette volna el. Ehhez já­
rul, hogy a Duna szabadon hajózható lett volna 
és a torpedók nem sülyesztettek volna oly nagy 
mennyiségben hullámai közé, mint ezt jelenleg a 
torok hajókra veszélyes módon az orosz teszi.

Már e tervet is az angol diplimatia hiusitá 
meS> nag) ban ajánlva Törökországnak, hogy ne 
sense meg a párisi szerződést. De az angol kal­
már dipiomatia nem szólott, a mikor az orosz a 
hadizenet előtt lépte át a Pruthot és elözönlötte 
Romániát.

Az orosz mindeddig nem tett komolynak 
hető kísérletet az átvágásra. Addig vásott 
foga, mig belevásott és

ve-
ra a

nagyon fanyarnak találja 
a vállalkozást. A törökök tehát, a kik folyvást def- 
fensivára szorítkoznak és egy lövést sem tesznek a 
túlpart helységeire, ha onnan provokálva nincse­
nek, rövid idő alatt 
szonyt.

Biztos tudomást szereztem, hogy 
a törökök támadásra készülnek 
oroszok balparti állásai ellen.

megváltoztatni akarják e vi-

a z

6 nincs vege az angolEzzel azonban még
dipiomatia hátrányos beavatkozásainak. Az itteni 
kormánykörök már irtódznak tőle. Mindig van va­
lami mondani valója, s valahányat teljesítenek, 
mind balkövetkezményekkel jár. Annyira megy a 
szt.-jamesi kabinet gondoskodása a nagy követség 
utján, hogy a kinevezésekbe is belefoly.

Legközelebb a hadügyminiszter Bedif pasa 
beiket pasat, egy igen erélyes katonát és ön­
feláldozó törököt nevezett ki Bustsukba alparancs- 
noKnak. Alig érkezett azonban oda, a rustsuki 
konsul egy Gladstone-érzelmü idióta rögtön a sür- 
gonyzéshez látott, visszahivatását kérve Sefket- 
nek, miután ez állítása szerint rósz vért szül a 
bolgároknál. S csakugyan alig töltött itt a pasa 
36 órát, máris rögtön visszasürgönyözték Konstan- 
tinápolyba.

Ebből meg lehet ítélni, minő befolyást tart 
fenn az angol kormány Stambulban.

.. B uka restből a következőket távirják az 
^ jelzálog jegyek kibocsátásáról 

szoto törvény tárgyalása alkalmával a senatus bi­
zottságainak delegáltjai a kormány beleegyezése mel­
lett elvetettek a kepviselőház által megszavazott 
törvényt, s hat szavazattal Sturdza ellenében Bo­
rosén javaslatai fogadta el, mely két pontban tér 
el a_ kormány előterjesztésétől, t. i., hogy a kény- 
szerarfolyam csak a kormány által és a neki teendő 
üzetesekne ervenyes, _s hogy az államjavak vevői, 
mely javak az adósság lassankénti törlesztése vé­
gett aruba bocsatandók, tíz százalék díj-leengedés­

ei űrt és jelzálogjegyeket le-

Buüapest, jun. 15.
Hogy a megbotránkozás, mit Vér­

it o vay Gyula barátunk választásának erő­
szakos megsemmisítése keltett — átalá- 
nos az egész országban, mutatja a vi- 
aek1 sajtó méltatlankodása, mint a kö­
vetkezőkben ismertetünk :

A ..Miskolcz“ igy ir :
a„ „ 4 mit régóta tudtunk s előre megmondtunk
í «/ h,kUFln je lS tejJesedtitt. Az országgyűlés 

blral° bizottsága hétfőn tartott ülésében meg­
semmisítette Czegléd városa, 600 szótöbbséggel 
megválasztott képviselőjének, Verhovaynak válasz­
tását. b mit gondol a t. olvasó, miért? Azért 
mert az adóját mindig pontosan fizető Verhovayt
bóí ií™ 0SiT°biZjttság a Tálasztók lístájl 
bol kegyesen kihagyni méltóztatott; Verhovay pe­
dig a reclamalas alkalmával véletlenül nem 'lévén
mandatumábíf bÍZOttsá?,.atJai gondoskodása neki 

?^ba-.ä.Cfgiedmknek pedig az újbóli iz-
ffoídoh/aT^lozesebe került. - S valóban azt 
£ V>rWember’ ^°gy eme. csekély formahiba 
néldánl Ao- a-y e?T oly tulpedáus embernek mint 
például egy Zsedenyi altali üldöztetésuek volt ki-
kott,lenm1.tUdValeVOleg °lj szórszálhasogató szo-

íéved’, a ki ezt hiszi: a törvény pa- 
tagrafusanak szigorú s kíméletlen végrehajtása én 
oly urak áltál lett forcirozva, a kiknek a váci-utca
nem^akarván°a k*’ m,int nyáÍas szabadelvűek,
IpIiÍvI i , kormánynak alkalmatlonkodui, in-
tákPintÁ7Ólktat- CSak ,a, korzón sétá]ó delnőkhöz szok­
tak mtezgetm s a kiknek ez az átkozott, udvarolni

Azonban megtörténhetik, hogy a szavazástól 
elzáratik, noha választói jogosultságát el nem 
vesztette.

a különbség tehát az, hogy választói jogo­
sultságát nem érvényesítheti, de azért, mert a vá­
lasztók névsorába be nem vétetett, a jog nem halt 
meg, hanem él s hazánkban — fájdalom! 
nyilatkozható akkor, hogyha adóját lefizette.

Ebből nem az következik, amit a deákpárt 
által alkotott törvény mond, hogy csakis azok vá­
laszhatók, a kik választók, hanem az, hogy akik 
választói — tehát nem csupán szavazói — joggal 
bírnak, egyszersmind választhatók is

A törvény, mely kérlelhetleu szigorúsággal 
sújt, nem csupán a szavazati jogot kötötte az adó­
forinthoz; hanem még a mandátumot, is.

Es ezen adóforint sokkal nagyobb joggal, 
sokkal kiterjedtebb hatáskörrel bir, mint a válasz­
tói jogosultság.

Hogyha valamelyik községben, vagy városban 
a B. tabellából kiszakad egy lap, megszűnik vele 
a választói jogosultság is.

Hogyha az írnok eltéveszti a nevet, hogyha 
eltéveszti az összeget, hogyha egy krajczárrai ke­
vesebbet ir be, mint az adó, megszüntette a vá­
lasztói jogosultságot.

Hogyha az adóhivatalban tűz üt ki, hogyha 
az adólajstrom elég, megszűnt a választói jogo­
sultság. e

Hogyha _ egy vidéken ins^g üt ki, rósz ter­
mes vagy vizár pusztítja el a vetést, megszűnik a 
a választói képesség.

Hogyha azon egyén, kire az adóbefizetése lön 
bízva, elkölti a pénzt vagy megszökik s nem le­
het hamarosen helyre pótolni az összeget, megszü- 
ni.k a választói képesség.

A polgári jog serei net szenved, nem érvénye­
sülhet, mert nincs pénz; az ipar, a tudomány, a 
képzettség, leszorulhat a térről, mert nincsen pénz.

Az eladósodott képviselő, kinek képviselői fi- 
zetesen kívül egyéb jövedelme nincs, megmarad 
választói jogosultságában; de az, kinek vagyona 
van, bar.mnő tévedés folytán ne fizesse ki adóját, 
elveszti választói jogosultságát.

• ^ ez mm,d. egy törvény hatalmas védszár- 
nyai alatt történik; történik azért, mert rohamo­
san hanyatló pénzügyi állapotunkat mestersége­
sen keli galvanisalni, hogy lélekzetet vehessen.
,, , A törvény tiltotta meg Verhovaynak a be­
lépést a kepviselőházba s meg fogja méc til­
tani számosaknak, meg fogja tiltani oly emberek- 
“akodnák ^ a ti5bbség mindenhatóságában bi-

Czegléd megteendi kötelességét, Czeglédtiek 
epen a haza érdekében nem szabad mást válasz- 
tam mint Verhovayt; — ez ujabbi meg-álasztás-
törülnf11 ,gaZO nÍa’ h0gJ azt a töryóflyt el keil

Mikor a 
mindenki azt

A Ii á b o r

Egy ma érkezett pétervári hivatalos jelentés 
szerint Tergukaszov tábornok a rhamuri kurdok s 
Alaskat város hódolati nyilatkozatát fogadta, s 
9-én Alaskatot megszállván, élcsapatával Szejde- 
kánba nyomult. Átálában o kurdok ellen sok pa­
nasz van s az e tájon szenvedett veszteségek okául 
a hadsereg háta mögött működő kurdok hűtlensé­
gét említik. — Ismail Hahki teljesen megverte 
őket s most sikeresen működik Alukiitár pasával 
egyesülten.

Örményország gregoriánus és nestoriánus 
sectái tiltakoznak az esetleges orosz annexio ellen.

A kaukázusi partvidéken Fazli pasa 
összehívta az abehaztörzs főnökeit, srtudatta velők, 
hogy Samil fia, Mehmet Ghazi egy lovas cser­
kesz-ezred kíséretében legközelebb megérkezik. A 
midőn is a Kaukázus fellazítása egész erővel foga­
natba fog vétetni. Mint különös czél, főleg az 
Achalkaleka és Szukhum-Kalé közt lakó cserkesz 
törzsei fellázitása van kilátásba helyezve.

Az ázsiai hareztéren történt legutóbbi ese­
ményekről a következőket írják Tiflisből e hó 
1-óről a „Polit. Corr.“-uek: A Karsz alól kiinduló 
utón máj. 2y-én. Hadzsir-Chaliiba ért Loris-Me!i- 
koff tbnox achalzichi fő hadoszlopa s itt értesült 
tábornok, hogy Mussa pasa egy irregularis lovas 
csapat élén előtte való nap Szagául ükből Karsz. 
tele indult, mire Csavesavadse hg a 2. lovas had­
osztállyal, a második dagestani kaburdok ezred 
evei es 16 lovasitoít ágyúval Ardosztba indult még 
az naj) este s éjjel Bogii-Achmed bér, rá; őrt Mu- 
sza hadadra. A véres küzdelem kimenetele ismere- 
j®8- 7* Csavcsavadzse hg. máj. 30-án visszatért a 
fohadosziophoz, melynek feladata Szoganlidaghig 
nyomulni s aztán Karszot bekeríteni.

az érivá fi hadoszlop Tergukaszoff altábornok 
parancsnoksága alatt Szurb-Ohannesben Bajazidtól 
4o versi.nyíre 8 nap óta tétlenül áll; mert az élel­
miszer beszerzése roppant nehézséggel járt, s mert 
utasítva lön Tergukaszoff. hogy a Karsz alatti had­
műveletek eredményét bevárja, s e mellett sok gon­
got okoz a wau-bajazidi uc megtisztítása is a kar­
doktól.

A képviselőház ülése junius 15-én
Elnök: G hyczy Kálmán.

kürmontr A • i

II.

vannak:kormány részéről jelen 
Perez el, Péchy, Trefort, Szende

äst,1»® äs *
magyar nyelv, mint kön 

senki

Tisza

fel. 
területé,

máj. 
ját, s

ezár megérkezett Plojestibe. 
gondolhatta, hogy rögtön

ben részesülnek, 
teszik.

ha

nem tudó Verhovav o-tmL-i-an Q i.;-„ uut ,uu“ 1 , , „ . gonaotnatta, hogy rögtön
koppantani. Oly képviselő ur állót™ a km Isszák ' “íj£kezclodik az orosz hadsereg támadó 
kozott a, \ erhovay ellen kérvényező 15 czeglédi : (°^iePe®e a dunai átkelés kiküzdésére. Az- 
flotas elen, a kit e sorok ir™ d „»e - óta már nvolez mm ni zo..
masok is.

Buscsuk jun. 6-ikáu
(Saját tudósítónktól.)

időjárásunk mostanáig nagyon hasonlított az 
európai politikához: borongós és zavaros volt szün­
telenül. Legutóbb változás állott be, az esős szeles 
idő helyett forró nyári napokat kaptunk. Ez a me- 
eg magában nem volna baj, tikkasztó, testre és lé- 

lekre egyiránt lan kasztó

kérvényező 15 czeglédi 
e sorok Írója és azt hiszem sok

szerene=Á«AL-CSrmavkepV1SelŐhaz étte™ében voltak
miatt ej? ^ ^ 5 aki va»'oni bőkezűsége 
miatt egy kis olyan gyámság-féle alatt áll
(ez mar aztan compatibilitás) s a kinek az or­
szággyűlési beszédeket, ama boldogságos bal- 
kozepi időkben, "Verhovayhoz nagyon közel álló 
egyenek készítették. (Bocsánatot kérek, de elfe-
J/ZiZífFmi*®- *•■««**•ki-

ugyan; de bajjá vált, 
mert a Duna balpartjáról is erősen 
oroszok.

fütnek az

lyel
Csodálatos mindezáJtal a nép türelme, a mely- 

viseli a sok összejött hajt. Nappal aratja és 
kerekbe rakja árpáját, siet vele, hogy le ne legel­
jek az orosz hadak, napnyugatkor pedig andalgó 
csevegéssel megy haza felé elkölteni szűk vacso­
rája.. Egészen feledni látszanak, annyira megszok­
ták a szemök előtt íblyó veszélyeket.

De ezt csak

tén hazafiul l.íuaI —.T f' képviselő ur, a ki szin- 
teu hazaim lotelessegenek tekintette a Verhovav
llem heccet, egy áliamjószág bérlője Fehérme-

gyeben (ez is kompatibilitás) aki eme jószágokat
SkiS.bérlef tit0kban s a concurrentía
kával o csóbí1fln Lnyi meg: 100-000 forintocs- 
k.a.val, olcsóbban kapta meg, mint talán más nem
nyegrhetnia Ezet's ^ Ú1'Dak siktirü!t ^lná meg- 
jjv ln(t j _ J- .. mas a haza érdekeit csak
feMifitották a1 ?k0 rA1Sf15 fórfiak voltak azok, kik 
eev kiíSó n ? íe-dl kls maneuvret élére állitván 
Ifi kt notabl]itást, a kinek családja
egy kis csekélységben, valami rablógyilkosáéi bün- 
perben erősen volt compromittálva g

Tehát sikerült nekik kitúrni azt 
bért, a kinek a kis körmében több

óta mar nyolez nap múlt el, de az átke- 
, lest nemcsak meg nem kísértették, hanem 
; ,meQ °van Jfdek sem vehetők észre, me- 

yek annak mielőbbi bekövetkezését gya­
lulta na . igaz, hogy a Duna még mindig

,c’..a roman oldalon mellette több 
rnertfok nyi szélességben elnyúló öntések 
a Jegtobb helyen megközelithetlenné teszik bal- 
partjat. De ha az orosz hadvezérlet a vizek 
lefolyását akarná bevárni, akkor várakoz­
nia kellene őszig, vagy télig, s igy ez év­
ben hiaba lépte volna át a Prüf Vizét A 
Duna aradása nem oly akadály 
orosz ^ hadvezérletet az átkelés 
sértésétől visszatarthatná, A 
nagyobb része örökös 
vakat képez, melyeket 
dása minden évben
méily ott mindig megvan s »/orr a? orosz

^ ,r*on* híidoszlop Oklobsia altábornok alatt 
28-an megszállotta a Kiutrisi folyó balpart- 

.. )tt rohamot intézett a közeli magaslatok 
e e.j, melyeket a tököktől el is foglalt. Egv had­
oszlop ezután a kabuleti kerületbe nyomult be, hol 
a nép tömegesen sietett meghódolni és fegyvereit 
átszolgaltatni. 6

A kaukázusi lázadás török részről hatalma­
san szittaük s több cserkesz csapat szállitta- 
tott partra. Tegnap két török monitor bombázta 
zoesit s egyúttal egy erős cserkesz hadosztályt és 
orok ujonezokat szállított partra nyolez ágyúval: 

azon jan vissza kellett térniők, mert a szocsii orosz 
őrség erős es heves tüzeléssel válaszolt, Kravesénké 
tábornok naponkint csatázik a felkelőkkel, Alcha- 
soű tbnok elocsapatai Attaráig nyomulnak s meg­
gátolják az abeházok átkelését a Kodor folyón Az 
abehazok a legravaszabbul viselik magukat; az 
oroszok közeledtére meghódolnak, de alig távoz­
na j el a czar hadai, midőn ismét fegyvert fog- 

S.e. magatartáson még a túszok szedése sem 
változtat semmit. - A Terékföldöu gyakori véres 

a ak folynak a felkelőkkel, melyek nagy veszte­
segeket okoznak a orosz hadaknak. — A Csecsna 
tartomány tökéletesen csendes, bár e hegyi lakók­
ban sem lehet bízni s három hadosztálv küldetett
szemmel tartásukra.

* *

„ , * W'!án Tejsdelem tegnap délután a ,Deli-
grad gőzoson Orsovára érkezeti s onnét kocsin 
folytatja útját.

Gyula módosítása 

változatlanul elfogad.

látják

mely az 
megki- 

rornán part 
mocsárt és ta- 
a Duna kiára- 

színig tölt. E körül- 
mmdig megvan s azért az

a fiatal em- 
jellemesség’ MM népénél tehet tapasstaloi: s hmlbíg hto2Íki mi„t ™ „ ™ ,s

™Step nTt. I** Álmai- I Jg» tonnát esetéi, CSÍ
sokan olvanok- a Pariiamtntben ülnek

..  ....... szerekk-pf taC- 3 kik, mint az orvosok a gyógy­
él mindenki, mert nőm..................... *....... I (értsj adófelema|’’ fefIrJak, ajánlják a recepteket,

belőle. 6 } de maS°k nem igen kérnek

kát elrabolva hatnak rájuk az események. Meg- 
>zünt minden gondosabb munkálkodás; máról hol­
napra él mindenki, mert nem tudja, mit hoz a 
iövo. Érzik, hogy élet halál harezban vannak, mely 
Tegzeteken nehezedhetik szorgalmunkra, elnyelheti 
vagyonukat és megfoszthatja függetlenségüket.

A bolgárok kárörvendve néznek a Dunára, 
s alig bírják titkolni kancsukás „szabaditóik“ lá­
tása iránt a vágyat. Az ágyuk dördülésére nagy 
áhítattal hányják a keresztet, s el-el imádkoznak 
tudatlanságukban az orosz járomnak mentői gyor­
sabb felvétele végett.

Az idegenek vannak legkevésbé megelégedve 
* íig°k menetelével. A közvetlen tapasztalás 
meg jecsü.ni tanítja őket a törökök nagy erőfeszí­
téseit: s nem győzik eléggé kázhoztatni az euró­
pai politikát a melynek a jelen legyőzhetetlen 
bonyodalmakban egyesek szeszélye, és a teljes ér­
zékét enseg adott irányt. Az idegenek most ta­
nuljak megbecsülni a szabadságot, melynek török 
fennhatóság alatt török területen részesei voltak. 
8okan szereztek vagyont, s van okuk félteni a hó- 
dfio seregtől. Ei vannak készülve a legroszabbra 
a koldulásra is, mert ez lesz a sorsuk, ha egyszer 
a muszkák átléphetik a Dunát.

Junius 5-én 6 órakor kezdték meg a törö-
u k 3' ágJUZ3St a Szalhane Tabié-féle sánezok 
korül. £ „vágóhíd sáncz“ a város keleti részén fél 
óra tavoisagra fekszik a várostól, újonnan van ké­
szítve, es Gyurgyevónak ép átellenében fekszik.

Ebből az erődből harminczkilencz lövést tet­
tek a Gyurgyevó alatt levő vitorlás hajókra, a me­
lyek ugyan gabonával voltak megrakva, de a török 

advezenyletnek értésére jutott kémei által, hogy 
az oroszok azokat a hidverésnél akarják felhasz- 
na D! A parancsnokság azonnal maga elé rendelte 

torok és görög hajótulajdonosokat, a kik szá­
mara a hajó teherrel meg volt rakva, és egyes-

£ V6lÓk’ megkezdték a tüzelést. AzÍiső 
ovesek kozott öt igen sikerült volt; a többi 
nnyira. Ez megfoghatatlan volt annál

IvoT &OorfJrí,egéSZen kimó,ni látszottak 
y • -kát tudakolva, azt nyertem magyarázatul 

h°gy az oroszokat akarták a «inW'i 
irányzott lövésekkel viszlnlásra^ T*
így aztán Buscsuk 42 erődének nagygépéből hf 
vés ron bolo tüzet bocsássanak a túlsó partra A 
parancs világosan szólt; az első orosz lövésre ad- 

ig ellett folytatni a török tüzérségnek az ágyU-
’ mig mindent meg nem semmisít, a mi lőtá 

esik.

igen
Igv tartják tiszteletben a törvényt azok l-íl-

arrff-,r- MSp £
kór mU «n,í kap kedve,, mi-

”f 4 »ei» lel V dolgot,*’ hogjÓ mégl‘SL.k“”k
Lit." hJ .W“, lel,?,t “ ™lem«k «L í
tiét elLcLZ 6 is. igyekeznek az ő üldözte- 
sohasem szokta nlr 3- klk.n.ej£ a neveit különben 
lami 80 Sós km m a.hlrlaPokban. ha csak va- 

Verhovav fv T00 ”,gen'‘ szavazói között nem. hoffv P7 Cfula Pedlg esak örülhet annak 
nogy ez urak akaratuk ellenére felmpnioHAk 4
íazafiSs8 SkS ^tr ShP^SSt 

MZ. -ataBÍakcsif reret6S “V-gTkar
függetlensége volS i Demzet Jövője s állami 
az hoPv n3^ anny,ra biztosítva, mint
képviselő7lesz ^ Gyula Jövőre ismét országos

Aranyi Lipót.

hadsereg máskor mégis átkelt a Dunán, s
amennyiben a törökök részéről megfelelő

. ,lem találna, át fog kelni az 
idén is.

_ %yéb oknak kell az átkelést késlel- 
tetnt; A czár előbb tisztába akar jönni Ro­
mániává! és Szerbiával. Legalább erre mu- 
atnak a román miniszterválságra 

alkotmány megváltoztatására vonat!
•ek és Milán utazása. Aromán parlamentben 
ekmtelyes török párt van, mely alkalmilag 

többségre juthat, s a czár méltán tarthat attóf 
íogy ha fegyvereinek nem talál kedvezni 

szerencse, a kénytelen szövetséges köttnvt 
ellenségévé válhatik, a mi 

orosz hadsereget
helyzetbe hozná A czárnak tehát, 

tényleg ő az ur Romániában, 
kell a román

megvert 
metlen 
a meddi. 
gondoskodnia

a
zen

eshetőleg 
nagyon kelle-

A szerb hadseregei hátultöltő puskákkal 
, - ,eL A.7 -isztok“ belgrádi lap Milán fejede- 
fom plojestii utazasat korszakot alkotó eseménynek 
mondja Szerbia politikai é« nemzeti léteiében; ke­
zesség^ az a szerb nép jövendőbeli fejlődése iránt.
1 n *1 Az an9oi alsóházban Northcote azt fe­
lette, hogy Oroszország kijelentette, hogy a hajó­
zást a Suez-csatornán sem zár alá vetni, sem za- 

Vx-™v fem t akármikép fenyegetni nem akarja.
ortheote azt is közölte, hogy Egyptom és a porta 

vataszai a Suez-csatorna iránt még nem érkeztek 
meg — Az angol külügyi hivatal elrendelte, hogy 
minden britt tiszt, ki oly hatalomnál szolgál, mely 
egy másik oly hatalommal háborút visel, melylyel 
Anglia barátságos viszonyban áll, vagy a külföld? 
vagy az angol szolgálatból köteles kilépni.
y , * Az ,0r08z ujonezozásra vonatkozólag a ' 

,L:017- peter vari levelezője azt írja, hogy a 
most kívánt 218 000 ujoncz az uj védtör^ny alap- 
•-n L°em a h_ab°rU miatt hivatik be, 1874-ben 
loO.OOO, 187o-ben 180.000, 1876-ban 196.000 
mit az ujonezok szama. Most 218.000 embert ki- 
van a kormány, minthogy a szolgálati időt a had- 
ugyminisztérium hat évnél rövidebbre szabta. En­
ne o y an, hogy a rendes létszám megmaradjon 

contingent kellett emelni. E rendszabályra 
csak másod sorban lehettek befő-

Blinden iskolában a, maK'var nveJv minf d-í V 
tárgy taníttassák és annak tudása nélkül SPntf efett ti®, 
ne kepesittfcssék. s n“* tanítónak

Következett, kéi;éűH bi^ttsághoz ntasittatik.
ügyek rendezéséről szólF^örtluyja^aslfríS836' 
tárgyalásának folytatása. X re«letes

A 20-ik §. tárgyalásánál Teleszkv István 
szakaszkoz a következő uj kikezdés elfná e 
ajánlja: „A szokásos alkalmi ajándékozások 
televel azon jogügyletek, melyek által , t®' 
korú viszteher nélkül köteleztetnék, vavv ir «, , ' 
viszteher nélkül lemondana, továbbá kezességi1 
la.as, valamint általában azon jogügyletek ä" 
áltál a kiskorú idegen kötelezettségeket vállnln/t 
az atyai hatalom alatt álló kiskorúra nézve grí mV 
tosagi jóváhagyás esetében sem kötelezők.“ 3a' 

Pulay Kornél előadó ellenzi az inditvánr, 
A ház azt a miniszterelnök felszólalására elfo^f 
E szakasz a) pontjánál Antal rtc„u gddJa 
szintén eifogadtatik.

A 21 -ik és 22-ik S.
tattik.
f - A Pl' ß' az ,at-va* hatalom gyakorlatának fel 
fuggesztesérot rendelkezik. k le!‘

Szilágyi Dezső módosítást nyújt be a? 
hogy .a csőd esete kivétessék a felfüggesztő e“* 
tek közül s az atya csak számadásra köTelezWz!"
tátik ti SZakaSZ SzHágyÍ módositásával fogj

... 24 §-“ál, mely azt mondja ki, hogv ,
tékozlás miatt gondnokság alatt állott, hamis bJ 
vetkes bukás vagy más bűntett miatt elitéit 
büntetés kiállása után a gyermek vagyonát f 
számadás terhe mellett kezelheti. Szilágyi DeS 
módosítást jelent be, mely szerint a más 
tett“ atalanos kifejezés helyett az mondassék ki" 
hogy minden oly bűntett miatt, melynek alapján 
a vagyon megbízható kezelésére való alka'ma i-n 
saga nyilván kiderül.“ A ház a módosítás™ f " 
gadja a szakaszt. I0'
gadtatik.25" 26‘ éS 21 ■ §' váitozathnul elfő-

nvA A l8' §*nal Paczolay János azt inditvá- 
”y zaj hogy a „nagykorúak gondnokság alá 
jönnek helyett gondnokság alá „helyeztetnek“
sod7k ZekikteetfiSSek ; S’m0nyl Ernő a szakasz má­
sodik kikezdese alapján, melyben a magukat ie-

megértetni tudó nagykorú siketuémák gond­
helyezése felől van intézkedés 

. ,, ..a ™agukkal jelekkel megértetnin e m tudó siketnemákat mi történik; S pujav 
e oado megmagyarázza, hogy ez ugyané “S 
kasz első kikezdesében már ben van; a § paczo 
ay módosításává! fogadtatik el: a 29—32 SS v»i 

tozatlan marad; a 33. §-nál Teleszky módositái
“yUJLÍ,' u6y SZ6nnt a 9- §-nál hozott határod 
zat erte meben a gyámhatóság azon végzése melv- 
lyel a, kiskorúság meghosszabbítása iránt beadott 
kérvény felfüggesztő hatálya kimondatik, szintén 
közzé teendő a hivatalos lapban; — Tisza Kái-
Tszuk2 mtezk®dés( a 9- §■ folyamányának mondja 
a szakasz e módosítással fogadtatik e!

^ §' változatlanul eifogadtatik. A
46. §-nal, mely a gyámság s gondnokság pofoári 
viselését p° gan kötelességnek mondja, Antal 
Gyula indítványozza, hogy e §-ba vétessék at az 
oo- rendelkezése is. mely 200 frt birsá/wa! tartja sujtandónak azt. ki törvényi ok néíküígz
TeaSíaeíleSrSág0L; PaCZ°lay’ CsemeQhy és 
l eieszky ellenzik e módosítást s a §-t a ház vá!
ÓtoglZíi!8 J1 A 48~112-»

A 113. §-nál, mely azon eseteket

lekkel
noksága alá 
azt kérdi, hát

rendeli,
jóvá-melyekben a gyám köteles a gyámhatóság 

hagyását kikérni, felszólal * g
melv Izerinfky r!tTtn : 6gy UJ kikezdést javasol, 
tetése v!» 1 • FSk0rU viszteher nélküli kötelez- 
LvámhntS -J°s?kf"1 viszteher nélkül lemondása 
gyámhatóság jóváhagyás esetén se legyen köte-
véli5a5°íy fJí°? nem « §-hoz tartozónak 
ven a módosítást; Pulay Kornél: E módosítás
fogadni^0“ aZ, ipai batalomra nézve, el kell hát 
fogadni is; pártolja a módosítást, melyet a ház is

113—124 §. változatlanul hagyatik.
nyozza- Tisza*1 Kél }2°' ^ kihagyását inditrá- 
, J sza Halm au a szakasz szükséges voltát
mAiiaff ’ .faC20lay danos a javasolt módosítás 
mellett beszel s a szakaszt kihagyatni véli; Ti-

nincs szó,
Teleszky

a tárgyalás folyta-

az évi 
politikai okok

az

mely
alkotmány

aggodalmátoly at én módosításáról, 
eloszlassa.

A szerb hadsereg teendőit szintén meg;
anifd ni _____ 1 Okell állapítani, 

egybehangzóla 
ködhessék. 

Lehet

hogy az orosz hadsereg-gél
a siker kilátásával mű

«M £kk7Sim'0^=1=d,ái‘ «“-I

országot A?«!/!5“ reggtil ez a hir futotta be 
országot s va óban nem méltatlanul
mott Hangulatot^ sok emberben.
dala han't t;7ény’ melyet a volt deák-párt dia-

^ a,h,.

olv hflt,Zt0™!0rVe',y’ me,y a választói jogosultságot

volna «LS SÄ T ‘»ö .e-jhitett 
nebbé tette azt. J 8 ’ de meg kerlelhetle-

Után

véle- 
majd 

fogja az

az
okozott nyo-

a legutóbbi veres 
henni. mert innét

Igaz, a törve

nem 
inkább, 
a go-

kellett, a törvén^a,kal™azni

biZOKs”g » LSd“t«Snk-rÍ“í*'6 SZÓt' »
pedig ,Llelni teli meb™ Jart el- * 

mi.
es pedig veszes eszközzé válhafk "en " e,szkozze 
zeibeu.
lifw't tÖrViénj világosan megállapítja azon qua-
ÄkÄSÄr pol8‘r“ •

ólba

a pártok ke-
törvény világosan 
mely az állam 

gosults..ggal felruházza.
zik ht Vklasztói Jogosultság tehát megvan léte-

, ... . , hogy csalódunk, de ugv
kedunk, hogy az orosz hadsereg 
csak ^ e két ügy elintézése 
átkelést megkisérter.i,

* *

egvetlenA|,drUnflharCZtérrŐ! mmdössze csak azon 
egyetlen h r érkézéit, hogy az oroszok euy ßus.
^uk e ott. levő szigeten üteget emeltek.

A torök-montjgrói hareztéren, ugv látszik, 
csaták fáradalmait ki akarják pi­

rn.... a< ö 8™ érkezett c^atahir. S/.uiej- 
I '• 1 Z:l,b pasak műveleteiről mii sem b ,j-
an:, csupa.. Mehetned pasáról áld,jak, holy Mo - 
tenegro Msejebe nyomulva, a kö'ísegek°Lgt,ó- 
alá "helyezd!'6 ® “llndö,i vagyonukat törők védelem 

„•uj* Fekete-tengeren a török hajóhadtól
újabb mozduJamfoa várhatnak; legalább ezt lát 
szik jelenjem az, hogy Hobart 
kete-tengerre megy.

... Az azsiai hareztéren
a torokok egye. Újabb hirek
tV r°Fy 3 török csapatok előnyomulnak Arda 
han fele; ezenfölül egy török hadtest az oíosZ
b|íZávD^Tgtamadasára indult. A törökök tehát 
üldözöttekből e vidéken is támadókká ‘
hogy ezentúl több sikerrel fognak 
annal inkább remélhetjük, m i
pasa 20 zászló:. Jj segé 
po tt Trapezun tból. Karszuál 
czolnak. Az oroszok megtámadják Kars'z véd mii

dig ismeretien.

• Konstantinápolyban Layard angol na»ykö- 
vet ventlegsegre hívta meg a török sen atus tagjait 
Lf ?nagy berendezését ígérte meg a katonai kór-
Corr <b^un ~r v ,konftantlnápolyi helyzet a „Pol. 
torr. jun. fa-ki levele szerint folyton nyugtalaní­
tóbb alakot ölt. Nyolez nap alatt mintegy 200 
egyen száműzetett. De azért e rémuralom senkit 
sem miamiit meg. Most már a nép legalsóbb ré-
FcfhZ saJOrarn koyetel'k Midhat pasa hazahívását. 
Edheni, Savfet pasaknak s a többi minisztereknek 
„mami befolyásuk sincs, csak Mahmud Damad vagy 
, dl.í F.asa Jelenlétében szólhatnak a szultánnal. A 
apóknak a egkt-ebb hírt sem szabad a harezté,-- 

roi kozolmok.

min,JnCzolaJ ellen megjegyzi, hogy itt ni 
mint I aczolay, mondá, önkénykedésről, T 
István szol még e szakaszhoz = 
tasa holnapra halasztatik.

. , Tisza miniszterelnök felel ezután Iránri Dá-
tiójára.'• ma^US ^g"lkáu tett következő interpella-

„ Helyeselte a magyar kormány a keleti ügyre 
vonatkozó úgynevezett berlini memorandumot a 
'ms au ínápolyi értekezlet megállapodásait és a 
•C °*11 .-leoJzokönyvet ? S ha helyeselte : Mikép 
fy.ez ^b.etl meg abbeli elhatározását egyrészt a 

keivel ybehekötessel, másrészt Magyarország érde-

, Válaszában Tisza kijelenti, hogy az 
lányok lranvzatat m vette

helyeslést
tran- 

kifejezni

pasa ismét a Fe-

mind jobbra fordul 
ismetelten me°erősi-

lettek, s 
működni, azt 

vei Mukhtár 
I y s e r e g e t ka-

naponta har-

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A keleti háború jött a, képvisdő- 
n»i illésén ismét szóba. A kormánv- 

vahiszolt írányinak egy hóval az- 
a/.on interpelhitiójára, hogy he- 
a magvar kormány a berlini 

memorandumot, a konstant!i.upnjvi confe- 
rent!il határozatait és a londoni jegvző- 

ta igen, mikép tudja ezt össze- 
egyrészt a párisi szerződéssel, 

t\ * j , . orsz% érdekeivel. Irányi
Diniéi hatásosan válaszolt Tiszának Ki­
tűnő beszédeben behatóan és alaposan is- 

azoji diplomatiai okmányokat, a 
mondá, hogy azok 

talalkoz- 
a kormánynak 

vontató köteléhez agga- 
, politikája ellen; megfá- 

kormanyt azért, hogy udvari >0- 
ms-edekpnvc^,^ s gyengesége á!

naz i. 
elnök 
előtt teti 
ívese !fe-e

könyv, r. $ 
egyeztetni, 
mási-észt az

Tisza azt

az eredményről, hogy az ed-

merteté 
melyekről
a magyar kormány helyeslésével 
tak. Élesen kelt ki Irányi 
az orosz politika 
tott államelKnes 
madá a
Jitikája. engedékenysége 
tál okozójává lett a határainkon folyó há-
i--- akarft' ífbet g01K,0] a ”fe,sőbb

akarataval, mint a parlamentével, 
nemzetével. — Tisza válaszátmint

házua„ „ r- ,, nézd vataszat a
iiaz _ a, íuggetlen szabadelvű és a füg-get-
lensegi part kivételével - tudomásul (ette.

, , . , —“■* uufiy az. említett
OKnidiiyok irányzatát megnyugvással vette és 
tok semmi roszalást vagy nem 
magát hivatottnak nem érezte.

Irányi Dániel részletesen előadja mit foglal­
nak magukban azok az iratok, a melyekben kifej- 
xr , P° 1 (kát a magyar kormány magáénak ismeri. 
mit!0/' volna a berlini memorandum is-

ertetesere lényegileg ismertette az osztrák-ma­
gyar ulngyminiszterium deczemberi közjegyzéket, 
me y unutégy kiindulási pontja az összes actió- 
nak a Keleti kérdésoen. Szóló kijelenti, hogy ez 
irománynak általános irányát, tartalmát, helyU 

agaenak ismeri; de hogy a kormány ezen tűi 
menjen, azt n-m hitte, nem várta. Elfogadta e 
"°iJegyzéket valamennyi hatalmassáv, elfogadta 

!.naga a közvetlenül érdekelt poria is, de nem 
fogadtak el a föl kelők. — űzői aztán a ber­
lini memorandumról. Ebben a bá- 

az eddig elfoglalt álláspont- 
ment. Megemlékezik azt io a 

császár szövetségéről, a konstantinápolyi 
«... k^muml s végül Így szól: A hatalmasságok
rtfüroi-íokra haladtak követeléseikben, fokrói-íokra 

a török birodalom fügo-otlenségéuek 
. cs megengedték, hogy a közö- 
jegy/őköny v végére egyik batal- 

követe oly nyilatkozatot iktasson, a 
ö“!"1'vzéti együttes kir. jegyzéknek ha- 

szüasegképen kell, hogy lerontsa. Mert, hogy 
égj önérzet teljes kormány, lehessen nagy 

Hatalom, a mely ily fenyegetés mellett engedjen, 
meg hajoljon, azt nem lehetett várni, azt a ba- 
a másságok a török szultántól nem is reménylet- 

.? " minthogy Savfet pasa e követeléseket ha­
tározottan vissza is utasította. Erre következett 
a a üzenet. Szól aztán arról, mily magatartást ta- 
nusi ottalí az európai hatalmak a hadüzenettel s 

e olog Goresakofi körjegyzékével szemben, s az­
tán így folytatja :

T. ház! Eu igyekeztem híven visszaadni azon 
ontos okiratok tartalmát, melyek a kormányoknak, 

kJ Ion iisen az osztrák-magyar kormánynak a keleti 
kérdésben követett politikáját visszatükrözik. Azok­
ból méltóztatnak átlátni, vájjon fenntartotta-e az 
osztrak-magyar kormány egyrészt a párisi szerző­

in
rom hatalmasság 
"ál jóval tovább 
három 
ertn 
íokr
haladtak 
csorbításában 
sett aláirt 
massü
mely magának ezen 
tasát 
lehesseu

déseket, más 
nyeges érdél 

Azt md 
a szerződései 
örökké.

Igaz, a| 
szüntethetők, 
zösen megég' 
valamelyik fo 
kor a szerződ 

De vaj 
mondani. Me 
ges, nélkülöz] 
gyarország u 
mondják talá 
déseket ? Azt 
dés sokkal to 
lom, mint a j 

Mindam 
nem tartotta 
ben lépni fel 
s mely a mo 
és igy nem c 
országnak set 
dekét. mert 
Magyarország 
szomszéd Tör. 
cziviiisaLó n: 
úgy más részi 
hogy különös 
bármi történje 
akár közvetve 

Az oszti 
ban, vélemény 
kötelességet. (J 
tűzte ki czélul. 
ezt emiitette n 
midőn a békét 
gáltatott alkuim 
engedékeny 
tani há bo. 
Ion.) Ha nem 
séget. melyre 
nek következt 
lére engedték 
oldalon.)

Ha mid* 
meglehetősen 
nem a három 
rátságára, han 
keire tekinten 
nemzeti, állan 
nek (Elénk Ik 
Ion :) akkor h 
volna. (Igaz a 
nagyon mea:go 
keztyüt TörŰko 
lett oly birodal 
800 ezer taton 
a baloldalon.)

Az önál!* 
okozta, hogv il 
vethettek. Ner 
gjar, sem az c 
hogy ne birjan; 
utolsó magyar 
ember s az utol 
látja, hogy M 
Oroszország ált: 
balon).

Nem a bel 
s a kormány férfi 
tatok; a mit < 
hol vagyunk. Ö i 
a páriámén 
z e t akaratéi 
szól): Semmit!

Irányi Báni 
felsőbb körö 
tői utasitáso 

S fájdalom, 
leteknek magatar: 
rendeltetése az 1 
kellőkép ellenőriz: 
térnek, visszatarts 

A külügyiül 
mint már minap 
testületek, melyek 
kép ellenőrizni kt 
igen ritkán és röv 
delegatióknak ma 
hogy csak a kom 
Dőli állanak, a dei 
kintélylye! arra. h 
melyeket képviselő 
tát is híven és er* 

Fájdaiom. m 
ki a nemzet érd 
azon hatalmat, az 
nép bizodalma rajt 
igy történhetett, h 
tett a külügyi hiv 
azzal egyetértett, - 
mány. amely 
osztráknak, sem 
vei meg nem e, 
balról) szolgáljon . 
a jövőre nézve: m* 
dunk tóvá bb.
Magyarország
pótra jut, me 
fia meg fog s 
nistereinök ur válás 
remélem, hogv a t. 
dés rendkívül"fonto- 
érdekeivel kapcsolat* 
a miniszterein k ut 
ülés napirendjére ta 

, Tisza Kálmán 
lírányi elfelejtkezett 
®gy más politika ne 
hoz, vagy nem rezt 
toebőz.ésével egv. mi 
habomhoz. (Mozgás 
Kn-el?) Beméli, Jj,
"Ieg fog lehetni :mií 

összefüggésben i 
|ok alapján az in;.
Delkiáltá-ok a balos 

Kijelenti, bntry 
ku;ng.yi politikája Tra 
^‘helyességgel és no 
európai^ hatalom (0 r 

Végül az álh:;a, 
hieg, hogy miniszte, 
jfed véért áliamelie. .«
j tas • ephrasisnak m< 
d°masnl vételei.

A ház t bbsvge
1 Élnek A máv 

előadását talán 
ijeslés.)

,A holnap 10 őrt 
esz Irányi Dán 

Zanalyozási munkálata 
indokolás végett! 

ban3, Télbeszakitott tár 
“iP'm .szabályszer 
Ülés vége 2 óra

UJDOöl



fi

’ius 15-én.

vannak: TiSZa 

■e közönségének fej.
Kt koLr°Df területén 

■J;1, kötelezett tanI, 11 SPnki tanítónak 

Poz ntaaittatlk
J. és gondnoksági 
liavaslat részletes

f'eszky István e 
izdes elfogadását 
Indekozasok kivé-
tL' a*tal a kit 

jogokra1 
lóba kezességvál- 
Jegyietek, melvek 
Egeket váiJnlna’'el

K%gjámha:
h.az indítványt 
élasara elfogadja. 
Fuia módosítása

ptlanul elfogad.

fakorláténak fel-

Ni be az iránt 
felfüggesztő ese-
f ) kőtefeztessék.
isitasával fogad-

k'- h°gJ a 
narnis vaorj

lIt elitéit atya°a 
vagyonát csak 
szilágyi Dezső 

11 a rinás bün-
mondassék ki, 
eijnek alapján 
íó alkalmatlan- 
iódositással fo-

pzatlannl elfo-

azt inditvá- 
fndnokság alá 

> helyeztetnek“ 
í szakasz má- 

magukat je­
le" némák gond- 
ln intézkedés, 
lel megértetni 
Fenik; Pulay 

ugyané sza 
a §. Paczo- 

-32. §§, vál- 
Iky módosítást 
hozott határo- 
végzése, rnely- 
iránt beadott 

fdatik, szintén 
Tisza Kál- 

fanak mondja;

logadtatik. A 
loksag polgári 
tudja, Antal 
Jétessék át az 

frt birsággal 
lk nélkül visz- 
I Csemeghy és 

r, a ház vál- 
változatlanul

leket rendeli, 
Jatóság jóvá-

s lést javasol,
Iaüü kötelez- 
|, lemondása 

!legyen köte- 
tartozónak 
módosítás 

el kelj hát 
yet a ház is 

hagyatik. 
hát inditvá- 
iséges voltát 

módosítás 
véli; Ti­

lt nincs szó, 
ll. Teleszky 
falás folyta-

Irányi Dá- 
interpella-

Ikeleti ügyre 
Indnmot, a 
lásait és a 
Ite: Mikép 
{egyrészt a 
szág erdé­

sz említett 
te és irán- 
|T kifejezni

lit foglal- 
len kifej­
je ismeri, 
indum Is­
ztria-ma- 
jegyzékét, 
ses actió- 
hogy ez 
helyesli, 

ezen túl 
fogadta e
elfogadta
de nem 
a b p r- 

a bá- 
iláspont- 
aztm a 
ti nápolyi 
lasságok 
ról-tokra 
iségéuek 
1 közö- 

hatal- 
son, a 
nek ha­
rt, hogy 
en nagy 
igedjeu, 

a ba- 
lénylet- 
et ha-

WóSf “ «^W-agjarmoMrebi, I*

Azt mondják, — hallottam legalább hos-v 
a szerződések nem tartanak U°ö
örökké.

Igaz,
és nem tarthatnak

.. , r - a szerződések is megszűnnek 
szüntethetők. Megszűnnek akkor, mikor 
zosen megegyeznek az iránt,

im-

ezt a párisi békekötésről 
a Pansi bekékötés szüksé- 

áusztria-Ma- 
azt.

es meg- 
a felek kö-

valamelyik fél azokat megszegi "ntgíüníL- mÍk°r 
kor a szerződések czélja, szándéka efenyesS 

De vájjon lehet-e — • - euIeszett
mondani. Megszünt-e 
ges, nálkülözheílen lenni biii.x«x„

déseket ? Azt gondolom P°ÍL cgSZfc£íe a szerző-

" 1 tg,

Sä i'EÄÄfl

hogy különösen

melletti
királyné

m.-szigeti

bármi történjék, mi .. 1U1„IUI1WW_ 
atai hozveUe akár közvetlenül elóidézr,

|tdni azon 
nyoknak, 

keleti 
Azok- 

tta-e az 
szerző-

ismertem el érdekünknek azt. 
1 elegen hatalmasságok részéről 

a Törökbirodalom fólbondását 
:özvetlenü! előidézni képes 

osztras-magyar kormány tehát e?íajgyír ■TOf,í U&rss

SÄÄ iaz orosz politika vontató köte- I
a bal-

retette 
politikánk

lére engedtA-^611 T Pul,uaa vontató 
oSalonf agUkat aggadtatni- (Igaz! 

Ha midőn

vájjon oda dobja-e a 
oldala mel- 

rendelkezésére 
szélső balon és

^Ä!t,7Ä?ÍKÍ “i™ r„ fa,r",k IW-kevésbé benső ba-

SKte vri r, äér nem “a,ari pubikií iiöUi
Ion 'akkor hí.™ I* -f“ tal” «• • hWk
volna 7r szerint ezen háború elmseadí
n!Ílon(Í “ 5“ olda,OD>) ™ert Oroszország gén
kezűm T gfn 0ha r0lna' vaÍJ°n o< 
fi Törökországnak akkor, midőn 

■ett o,y oirodalom áll. a melynek

. wSá^r (Heijrai“»
’ sem az osztrák, sem a közös miniszterekről hogy ne bírjanak annyi belátással, a mennyivel í 

utolsó magyar ember is bir aV „tál!/, 7

bS™*S a tal f«TOett«nek.

- = k.V.s.bbe <"‘“et
zet akaratával. Paczolay

Í-VM^8 ütán.6 kétre a starenbergi tó
ÄtÄCi““1

SS1,

»ti1. “ S4°w."
sagokat, hogy azon esetekben, ha a m k SDZ-
£Sdfc-fZrbfd8áf?,és tarta,ékos haton avagy 
boesáharit ,k ff „szolgalatba. illetőleg abból el­
esetten í ll eLT-,eSeÍieD a feIvéteIrőI, az utóbbi 
honíéd iffa7n]ib°tiS1J Sr01 d,Z illetőuek katonai vagy 
kés üyil L ! -^ k7-JFecs.kóből megtudható illeté- 
beu ar a í fto mtosá/f, ertesittesséks utóbbi eset- 
neu ana is figyelmessé tétessék, hogy a szoleálat-
SS2*JÍ «**»
irlLlfn 1 1 fo<? olhocsajtasa után állaudóan vagy
? SeTíeSí?”*,”' *? • «*iß

is rezetós««-t
niÍ-aÍ°Avlr°S közgyűlése tegnap el 
ugjan Matyus Ansüd indítványát keleti

felirat iránt argya )anaA országgyüléshez intézendő 
/ ’ ~,de miDlIössze alig voltak

káírPf n PZulj s az indítvány sorsát
Pirendrőíd° emx0r^ urak dÖDtötték el. De 
P ndrol az idő elovehaladotts;

,kÖnrala’a mi körülbelül hasonló 
fővárosi tó, u uf ',rání tarta,maz felszóllitást. A 
meo. tioo r‘D,VISe 0ku köreben most mozgalom indult 
i'-v wó 7 d-csorba kiköszönrülését a jövő köz-
?Lk pítoiiSÍ1 meg' - s«“»e,meg,e felire-

b4‘ iz&A Ä
! temi íj, - gyei. emigránsoknak Gradovski A. egye-

U"vanezen mn,- Wte.zf., ,]evelót melyben az illetők 
ki'a [oiio’-r ,a,naJnak halat adva. hogy ő volt az, a 
dóst sznnrP ek 6u az oro'sz°k közti kiegyezési kér- 
hot el n5re , hozta’ azt követelik tőle, 
adatokLl azt f6]világositó érvekkel s
ebben ín6g lrikilbb kifejteni. A levél lényege 
lencumi P íZe- a kiúriő lap phantáziája szerint), a 
rifz l?"S*"1S-0t,beÍSm":t' »»W mind a tél
dásái vfciáÜ ?“ d'iai ml v*z "?r mPS0,~ 
f p I o r7 0 f , l°ktd. A .szlávoknak n a g v

.*• «WM. u.»n

str - •— a"»'tt
Színház, művészet.

Népszínház. A népszínházban 
a nőiparegyltit javára

40—50-en 
a szuuyó- 

a na- 
;sága miatt lemaradt

eate a nőiparegylet javára "s MolTITZ ™ 
mint vendég felléptével „Shamyl, az oroszok ellen“
™ MaUf 6-féIe látVáD70S inmü került szinre 
A ehance-ok összejátszottak arra, hogy a színház 

alkalomból zsúfolásig megteljék, közönség 
azonban mindamellett nem nagy számban je
sen 8 j ~ Az üiőhelTek jó harmada üre-
8 maradt, a páholyokat felében potya-nubli- 
•um foglalta el, ad honores, itt láttuk Vadnay

lőtém a '“i'ííi. t d“ab «W* fnnatkozásaira.

kanszerüen tüntetett a közönség az orosz on A 1

Sudmmí , mmd U,agy tetszést arattak, különösen 
buehum-kale ostromában. Molnár a czimszeren-
kiVálfa^fb?616111 tálgyát képezte s müvészi iátéka 
Í modoros S2T1Ők kitünö eiakitása fölött 
. modorössag azonban, mely neki nagy 
es a tempók gyakori előtérbetolása 
vmi óta különösen látszik örökölni ’ 
sok tapsnak. - Tihany

áni k. a. Na de ja s Lukácsiné asszony Esz- 
kam szerepét vitte sikeresen. - Szt 
jelmezeinek elkoptatására alkalom 
hogy az igazgatónak 
Molnárnak 100 frtot 
igen maradt jövedelme s vállalata 
íoszin ütött ki. Remélhető 
hogy a következő
czélt tekintve — -- ■ ■ «vz,uu.-Hg — a

— A

nagy többséggel elfogad-

is,
sajátsága, 

melyeket Sal- 
elejét vették a 

i Vaszili, Rákosi 
Lukácsin

rogoff 
nyílt. — Mint­

áz egylet ez estére 800, s 
biztosított, azonfelül nem 

meglehetős 
s óhajtandó volna, 

előadáson a közönség _

harmadik felolvasásban 
tatott.
lí»ir.ű")karZi™: 15- <Az .Egjdtérui.
ti/ztZ ,) i.T"'“ ” különösei!
riszteket soroznak be a román hadseregbe. A ro­
man egyenruhát Oroszországból hozzák

Bsgrád, iun. 15. (Az „Egyetértés- 
Ma.) Kiadómban minden előkészületeket, 

nek egy dunai hid építéséhez.
egy idő őt, készen vannak a közelié,6 erdőkben. 

Kon anrinapoty, jnn. 15, Tegnap a szultán
tusban a! L CS Urt*‘ott * szeraszkeriá- 
M al),™! 1 megszálltak egy dunai sz,g,.

tét, a Dunát azonban még nem
Earsz még mindig ellentáll. — 
jelentékenyebb hir nem hallható. - Az eevtomi 
csapatokat holnapra várják, g7
térre fognak indulni. A bolgár eiarchát tegnap

táv- 
megtesz- 

hidhajók már

vasat részvények 153-154-,V 
nyékben 54-el 1-=-«,- ■ •síilárdak, S
úti kölcsön kötvények 97-en neäti níok “a^far vm-
loglevelek 88-on, magja, sorsLvek zTvP61“,' bauk zi" 
galomba. Valuták tartósan szilárdak72/5'0? h?zattak for' 
csak markjegyek 61.90-en kerültek.^ ’ forgalomba ionban

elnökleté

lépték át. — 
A hareztérről más 

Az egytomi 
egyenesen a harcz-

nyert: 
48226

39404
13787
15986

fogadta a szultán. 
Paris, jun. 15. (Azirara . a. i • Egyetértés“ táv-

äkari- t ! T Senatorok csak föltételesen 
akarjak köveim a kormány politikáját. Perbe foo--
a azon lapokat, melyek oly értelmű nyilatkozó

tokát közöltek, hogy az üzletpangás oka ajkormány.
vizsffáfa1CfölvÍéD' 15' Az internationalisták elleni

umuk lotfÄti

bizonytalan

hogv
Hidd
fogni.

n e i mar a 
nu

magukat arra, 
megoldását keressék, 
is úgy a kérdéshez 

Lengyelország által, de 
nem érzi

i
látni. —

(Ngy
érdekei 

van ! A

a n e m- 
•János (knZbe-

min t azon 
a melyek-

szól): Semmit!
f i *rdny' Dániel folytatja: _
elsőbb körök akaratával 

tol utasításokat vesznek

alr*

kellő
testületek melyek a monarchia külpolitikáját 
kép ellenőrizni képesek volnának tel«?1 
igen ritkán é“ - ’ &•>eu’
delegatióknak

van, de
(■■) A lengyelek meguntál 

ee „ helyzetüket, megunták a képmutatást
" a c*eIszovenyeket, elhatározlak 

egyenes utón a kérdés 
próbálják az oroszok 

. Oroszország beteges
E * hetefffgye*°rSZag- uer? órzj magát jobban, 
az orn/Sfg ^Nogvitbató, ha Oroszország és 
íadás 08 azt ije aka'ják látni- - A ta- 
föo-hov ifpii fZere-’ .ne',n e^yéb lustaságnál, a do- 
tolták avf 1 °gGL A lengyelek már rég megfon- 
seiteUek 7 fi/2 °{-0SZ°k e(lonség6S indulattal vi- 
tok alsnián e en- ívem‘e jó volna a történeti ada- 
keinSPJ P?runket megvizsgálni és a mi vét-
vló-'é^ vetni^s Telteket beismerni és egyszer már 
veget vetni a karos viszáivnak? AT; kenyebbek vagyunk 4 7’ 11 mar engedé-
bernek JE;-/ a mi legszentebb az em- 
nektek v.liki íogjei. Yn™,

2-*.- i^nsssiÄ? s/'t
Míg tov-íbbri trncrraramtokat és tanácskozni fogunk
& Ä éáSs”7íe"ömrd'"' Ä
tarthat. Toud arrive i m d A8' ^rokie így nem 
német árma'nyainík niton” Tal-verand‘ Mi a 
egyszer a dologhoz kell fogni. mgyuaí' azért még 

A nép szav 
szava. Az újvidéki

fiesta “ Ä5letve a szerb nénet !8yek ^edelmukoe Szerbiát il- 
reszténv t - ep,t‘ ,a s,zerb kormányon lévő ke-J í nénét Sí*» Kff « inflefál 

pet S.zerhlabanz ne az Osztrák-Ma

nagyobb szambán vegyen részt
vizsgálatok f év? június * 18 ik vj 6 " -a nJ;Ivános 
délelőtt 8-12 é délután 4 • #" *««%
helyiségében fognak £25. ** mlézet

i«í°é j-erl,Slií b'z°üyitékokat képeznek s constatái

KíSSíS3S

rdikMLza,iinkgeSői
buzatjati a 20.000 frtnyi ÉlZS™^
esett T 200 frt Dyerem9I1T, a 33158 sorsjegyre
.0806 3ÜS ÄÄrM'S

1858 26792 16353 3712 838
4261 43721 19Ä ÍSő^EzSl m2 

I .«snlSttakT~TZ,,S“Á

dir yssäs

IV nímLílz - 18 8 jumus 15-en történik.
ív. nemzetközi mag- es oabonavá»ár a -z

kozi mag- és gabnavásárnak folvó A; 
fartását határozta ^ ^ Iné" ton foE*10 ™eg*

A p,sí gaUrSílteotííiS'

ö?katorLtárőrv°7ékferTeíe0rSfmeESItinben

Né j) nevelés.
A fővárosi 

osztály tanitó- elemiBulLz?, ,Sáíil,07”kr* ^
l.-tkez,t,. Ma,Btkm”?f? ZlKíie-

4 órától kezdve Psti 7 ?°."an m,mdenkor délutáni 
ság jelenlétében fognak tartatni. k°Z°ktatasi bizott-

=;ÍSSlZ^"nőiskolákban:L t6r' II.
n, „ A terop- 

jun 2o 26-án: a temp- 
ugyanakkor. A hajós-ntezai

27-én: az ismétlő'osztáSEé'”' »‘éli”/'““?-•“
utezat tanodában és *£££$&ÜSSS 

esti 7—9 óráig.

lomteri leanytanodában 
lom téri fitan ódában 
fiatanodában 26-án •

széknek,
bői e hó°l3-di?k?’kJe“ettel 'eze/et jelentto Mukr" Erzerum" 
megerositett helyzetben ált zJv ntx nuMukíar P?8a 'Ben 
földnyi távolban ■" a törökök mhhV=v° nyu9atra két mért- 
rület síkságán áll az orosz JhaL”arnya ,az Aiaskert ke- 
»’»«- a

I™«»;) tegnap Berlinből éfkízí“ biíltL't 
e ites szerint Németország vámalkndozS lén "

Béesbe SSnT <■ hé 20^

tTkíruZ”^^

Paris jun. 15. (Az ,.Egye térté 
,,ata-) A Eeveil de la Dauphinée“ 
dókáJta! Mac-Mahonhoz intézett fölirat közlése 
miatt perbe fogatott. A fölirat 
megidéztetett. Ezek ellen 
vei a vizsgaló bíró az
lávának a kereskedelmi pangás bebizonyítására.

A gabnáshajók forgalma.
Megérkezett Budapestre: Ertner és Löb 1 He-

IS“ táv- 
egy a kereske-

tanuul85
vizsgalat indíttatja, mi­

üzleti könyvek előterjesztét 
pangás

SíéS ClerrErdin saIát azámMM;ra 150 77

ad” N. W„ E,« EÜ ÄriJS

genvel - Schleicher Ferencz rS, . 10 t,onna tpn-
saját számlájára 150 tonna különfélével Is 2T^ " Baján
nvel - \arsonyi Lajos, „Huszár“-'« - 
sajat számlájára 39 tonna búzával 

, -n-onn es Csanádv „Marié1 
szamára 225 tonna zabbal 
,,Margarethá“-ja, megrakva 
ou6 tonna zabbal, FernbaeL Antal j 
rriskan saját számlájára 440 tonna ten

tonna tenge- 
■ja, megrakva Szanádon 
es 261 tonna tengerivel 

ja, megrakva Baján (Jlüek 
tengerivel. — Lelbach Ádám 

Lservenkán saját számlájára 
„Temerin“-je, megrakva 

gerivel.

a -SzrbBzki Národ“ 
„ozibszki Národ“ szerint 

az 0 b

jak többé 
gyár birodalom

«" ri,tí” »S rövid időre jö7rö"t öss‘zTÍÍ™”gí I HSÜfSf-t ff» leli vetni1,s'aí,!Sbl^S

te­

van
vetni; erre 

hivatva nemcsak
a három 
az ottani

MvhíaLVhegatÍÓk Dem hiföak elegendő 
mfi I . I arra- b°gy a nemzetek, avagy csak 
melyeket képviselni hivatvák. « ’
tat is hívenhíven és erélyesen toímácsoljáL6”^1^ akara’ 

fajdalom maguk a parlamentek sem féltik
L* űS,

öShetottT1-' 'S”“' ‘értén™% íat 
m ? S Jyl hivafal -em ntat °ly politikát követ-

egyetértett, - „ osztíák és’í TíSí kS
0S7tiiJe>semmna IDagJar nemzetnek- sem az
„1 rnp!k’ osszmonarchiának érdekei

pámmH agyarország oly s z o m n r , ’ ^?,gy 
Ha1 m e g" f 0 g V/r a \ ni ° Én \ h' ” d ^ ^

h '»»dsivüT fontos, mintbog" sí,ír,í”®7j*„ k.'J" 
Seä?1“.?' y lSg ;sye"ö..i abbajhógy

Iiranv7‘SZfai Kalmán megjegyzi mindenekei őri- hooT 
SÄ““ meggyÓZ,lÍ minket arról, ho^
' "If p ”era V'ezetett vrob-a az«n háborip- 

fficlíf/ • ,nem veZKtett volna talán.
l’Ozesevel egy, minket sokkal közel 

K;:?boz- (Mozgás a balold ,Ion.
meg A iTetní h°gy Dines nies"za az idő, midőn

tü iioyi pt.'-fiLf1' gy- az °'ztrá,--migyar monarchia 
,nir;t a ^aagyobb bizalommal, 

ecróp T es ,„elégséggel van valamenn y 
opai hatalom (Oroszország is!!!) 2

m-cr kj” az a(,:'ja- hogy az uralkodó nem tűrné 
ít(hv,:rr | , ™rzter- u-lyaronczkotiásból az ő 
á* ;,a ™!Jfie8 po,,hí(at kövessenek. (Felbi- 
do-=ásulPvéS megjarja° Kéri Olaszának tú­

ri, / ' bb'ége a választ tudomásul veszi, 
lasz előadását f ?nterpeJlat.óra adandó
ijesles.) 1 t an flolDapra halaszthatnók

gfa le1zh0MnPvi10nrak?r,tart3nd6 ü,és ^ tár- 
8zatoiIvrLo; y i k)aDlel képviselő urnák a foiyók 
0 a k i D elő ó n m u n k a i at ara nézve beadott inditványá 
a nu Ka° as, vegetti felvétele, és azután folytatása

császári szövetség
toS°Sria°te,ral6 WliWrhU: tetln

lörMhí °rSZ“rrT,s.' '”>j »lytnficiilt 
közvetlen szomszédságában nem tűrhet_ htokat 

tovább.
I A m a g y í
kapott kudarezot 
»Obzor“. hogy

hoz.
ezen háború 

ebbrő! érintő 
Felkiáltások:

r papság által a pápánál 
úgy kommentárolja a zágrábbi

magyar U^iSTjtS^L .*
A saját aiaHn,/- aJlitja, hogy a horva- 

tatnj(i) A Dái-ia - ‘ i u 1 _ gyanánt készült bemu-
hogy a h/rvátok te/2®” 8ege aZ0nbaQ J'01 tudván 
külön ki,-ál!t; k ^ lon nemzet’ külön területtel és
(Nyilváí anSít eZekuek adta az többséget, 
tok „elsőbb ki,-álvía 0 szentsége, hogy a horvá- 
képest.) J,aS§al vannak a magyarokhoz

e i egvetom!PrÍp/á ” J" Dr‘ Laubheimer Ferencz

szegény beteg egyetemi tanuló ' 
zeseul adomanyoztatnak.
pi” A^ kassai-selyemtenvészetécf
ford^R a hazai v tár/u,:U azon megkereséssel for- 
zeí fák ülte J38” igazgatóságokhoz, miként

íeWtote tob i aZ0kn,ak a vasuti személyzet 
!i!' y * .a-'ahelyezese által járulnának hozzá a
V vasun'ri|/ez4óle,V ,hazankban előmozdításához, 

relem a to%t fin g?k reszerői azonban ezen 
a bb Jetben nem teljesítethetett.

, ’ közlekedésügyi mi-szter rendelelet boesájtott a ba/aí vasúti 
melyben azokat felhívja, miként

. ............ ok névjegyzékét azok-
ZD0Dtí‘Svá°|k Igékében leendő fölvétele végett 
zponti választmányhoz azonnal beküldeni el

egyaránt junius 22-én,

Főváros! ügyek.
fővár°7joTbbpaíri általános rizmeték éjtíér! \n 

natkozo vazlat terveket a «„z. , RF,lefere vo-
megfeieiaZ 3 a^tonf0“ P^.fammha^mfndénten

h4 . risJe Ä SjfiíW
markról kiállított és vaíamelv ato birodalmi 
dai banházra utalandó váltót 97 a ' oke °, drez-

ssst őh?£,3a'issssiS?

»ínat épité«e elbatémtnAtt (342Äi)‘ “ sri

„■ 420 frtnyi építészi hono-
izvezetek cső hálózatának 50,000

la. A kamarai pótválasztá- 
i-- , ,, ,, es 14 antiliberalis választatott

. . „ r1asztas szuhseges. A liberálisok 5 
most már 80 kamarai szék közüls

esatorná- 
a kovácsi

_ ^ írt) 
elfogadtatik, valamint a 
rárium. A

fin, 500

Amsterdam, jun. 
sokon 27 liberális 
meg. Két 
széket nyertek 
48 az övék.
b*^VTS J,5 A -’Post“ jelenti 
hogj Palaestmában bekétlen hangulat ve 
heto eszre a mohamedánok közt. A biro­
dalmi kormány indíttatva érezte magát 
hogy a portánál és a nagyhatalmaknál a 
keresztények biztonságba helyezését sürgesse 
X f Konstantinápoly, jun. 15. (Az „Elyet- 
i\ \es -taur?ía) A Dunánál semmi uj. - A 
vát í??5?t ha-fT SzuleJ™an pasa, miután P i- 
ment.6 —^Szukhutn-Kalébó/jeJ enTik" Ügy ^

=rtdötíbsl‘cstm°r6taltákS ™e9ezáll,ák' aDradl

Salgd-Taérjá’nj--S 73 25

levél 89.50 Erdélyi 82T Magyar kelet. ^ut 
Magyar sorsjegy 72.40. Magyar földhitel 90 vÍ m61 50 
vasúti kölcsön 97 25 Anglo-magvar » Magyar

ssSsfíS
Bécs,

Kivonat a hivatalos lapból.
(junius hó 15-ki számából.)

- i Árverés a vidéken. (Ingatlanok) Soma Pál 520 fn 
Jint aug 6-kán Modoron (Pozsonyi törvényszék ) w„
r°tSe^i7-^*1® frt' -indus 10 Körmenden (Szombathely trszékí 
Laky Karoly 510 frt Nemes-Magason (Szómba he vl Tófi 

II65 frt juHus 16. - Tényen (Győr) - jÍÍi m;
tÄ4i“« J"!1d 3Sl ~ Krl:os Mihály 900 frt augesz- 
o’s 2. Modorony( Pozsony) - Varga Sándor 648 frt. tol ins 
fRÍ.o 'boroson. Senko Miklós 540 frt július 20 
(Beregszász ) - Vantus Gábor 510 frt 
(Beregszász.) — Steinhübel Anna

, junius 15. Hitelrészv. 140 50 GaIic»iVi 910 m

bt-Ä &

Het.ven 
jul. 5. Barkaszou

jén' g6”} CP°zsomv tszék ) - Czirtye Simeon®474™frUnltos 
:,o- Ko/íestem f?elenyes jbr.) Kurucskó Gáborné 2224 frt 
ulius 23-an Totetlenen CKareza^ törTénvszpIrl c7niPlnj 1180 « julins 16-án Kovaszinczon 7 iSdi 

““kJ - Szabó Bálint 5200 frt julins 16-án debreezenben" 
T Pet.r,n"-v Janosné 9115 frt 24. Zalacskán (fWvár töY 
venyszek.) - Nagy József 700 frt jul. 24-én Kaáton 
torvenyszek.j Haas Sámuel 2301 frt 80 kr i fi ,/ I5 
Nagy Szebenben, - Tschida János és KatalinJ 247fi fn 
augusztus 17-en Bánfaion (Nezsider járásbíróság 1 _ va[i 
Julianna férj Vira» Pálné 513 frt inline 3 pr«i?'i
•felsőn1[RÄll’yS ms“**?- ''I" 

sTeftf láyhídl JSSóS ^ Ä i°-'

trvq^íka0S1<3fM'za a 3900 frt Jul 27 Dómsödön (Pestvidéki 
trvsz.) - Stopén Szima 1600 frt jul. 18 Franvovín rv.„
a!n AjrevztrV;Z2 Tamás DemeterJ3505 frt jur e M -Petér-
16 M Y'^°h‘itrVSZ I Tplgyi József és neje 1705 frt jul
íLn/ rherVen.' - 0rd^ Rózái 550 fit Julius ns“ 
geden Fenesz Lazar 2621 frt in] i« 8 1trvsz) Styef Stana 3420 frt julins 16 ^iJátnlon70/ j?701' 
szinozon (Aradi trsz ) - Balázsi flL üÄ -é?. Kovk'SirrVÄ0!;"“/ ff.2&wASiti*- ® " Kecskeméten Zöllner Péter $Lino • i• nojfraass? ír*» <rW?sá8? &«■«.■

G - s.ll TT, J » f />/>/-» C , * _' _

kamatja 
költségeinek fede-

tik A 7 n ;' T'T'ty wcoieiZenaonek ajánlta-

äT4ä* a d läfUÄ BT
SiSSES
sei. A többi kövezéssel csak úgy, ha az árlejSél

pénzutalvány 
épitőbank —.—

62 20 Török sorsjegy 11.80. Angol

A 
félben, 
folyt le

kanyarulatnál
, -jak

nagy engedményt érnek el

KÖZGAZDASÁG,
„"j** S'.ipar állásáról Budapests™.
Medáid napi vasár, mely most van befejező 

a kézműiparra, nézve általában meglehetősen 
dók;okot mei-t aZ aratasba vetett jó remények a vi- 
S -aZf-fíkket nagyobb bevásárlására bá- 
ólí! ‘ ,Szukseg 18 v°!t a vásári kelendő- 

seBie, meit a megrendelések már igen meo- 
fogynak mindenfelé. A czipészek. nyergesek"
azonyaalídn7 !yárM- nag>' reménnyel néznek 
azon alkudozások fele, melyek a nevezett négy
íjoaragbeh előkelőbb iparosok s a honvédelmi mi-

honvédségi felsze-niszterium közt folynak a

zött semleges 
ké- I nyitásánál

igazgatóságokhoz.
válasz tóképes tisztviselőiknek 
riak - ” -
a k'
ne mulasszák.

— A 
vasutakZl!l ha- 

va- 
könyv-

va-
ÍHe-

4 ma féih 'laS, V:?ettl. íe|vetele, és azuian mi 
biti oan n kút0,tt tar^a,asnakf továbbá a 

pp.,D ^balysz.-rüleg telveeudő táréval szom-

veoe 2 óra 10 perczkor.
tárgyak.

ÚJDONSÁGOK.
^ehenlw ftNfljné Julius Ló 14-én lseiéiből 

l°g utazni, honnét nehány napi tar-

parisi világkiállításra a 
n . , naKF°bb részé elhatározta illető

tarczába foJEdra elíLdteíf raJZa,t 6

„ annak, kl ebniit gyermekűket haza vezeti 
vagy rok.muk Dr Luby Gyula budapesti üjyveí- 
ne, (Aldunasor 29. sz.) átadja. Az eltűnt over 
mek^ aeskeny szíjjal övezett szaimaíalapot. szürke 
nyári poszto-ruliat, ezalatt hosszú inget német 
also nadrágot, és magas szárú csizmát viselt 
- , fi 4 , ^T.-ök Szultán öcscse. Egy 17 
evei fiatal ember Galambos Ferecz nevű fanuló 
ronta tegnap a k.gyoutczában magára a közfigyel- 
met, a mennyiben mindenkinek kivel találkozott 
elbeszelte, hogy ó öcscse a Padisahnak, s mikén 
fogja ó majd mint a vitéz török herczeg fővezére 

megverni. Es miután ezt szegénynek 
fi ,, , sem akarta, mint elmebeteget meg­
figyelés vegeit a Rókusba szállították 6 °
• .... — Rendőri hir. Parányi István ügvvéd- 
jelo t szobájába (vadász uteza 17. sz.) mi> múlt

séjJís7liUdtlV1S™eretlln t0lvaj az ab]akon behágott 
s összes oltozo s ruhaneműit, arany óráját aranv
lanczat s penztárczáját összesen 3—400'írt érték-

n ellopta. Az eset reggel a rendőrségnél föjje-

táviratok.
Becs, junius 15 A „Pol. Goit “ Bel-

S T íáVÍrat0tu kÖz61’ ™«'y 'ezeket 
jelenti. Szerbia minden körülmények kö-

marad; a skupstina meg-
statilni föj tr®nbe8zéd határozottan con-
tásS f gja Szerbía sen,1eges magatar-

irata WflV™' 15,. íAz g J e térté s“ táv- 
' ■) Itteni irányadó parlamenti körök azon né-

v annak, hogy ha a kiegyezési bizottság ai- 
meg a nyár folyamában is tartanak tár- 

a üiegyezesi javsslatok csak késő 
parlamentben tárgyalás alá,

zet ben 
bizottságai 
gyalásokat, úgy 
őszszel kerülhetnek 
mivel a vámtarifa.
Németországgal meg ha a vámalkudozások 

, - - mielőbb befejeztetnónek is __
eTCeShS?7 ASfPí,embe™él hamarabb nem lesz 
tét tf í r ' Áz albizottság a statutum-terveze- 
et két legf.lebb barom ülésben elintézi s a lm

i»,,™..,, , torminvi jarashtÄm soft™zott határozatok 
különböznek.

a muszkákat 
elhinni senki

Eécs, .jun. 15.^ (Képviselőház.) A
tfl.l’0,X75ll(í conn It- i. £ _ . 1 garantiro-nis7tJrSl,tfki tár^a]ásanak folytatásakor ünge? mi­

niszter azt bizonyította, hogy a 4-ik s j?g
tat-0Sahoy/(r,J SZerint a kornál iS-'
taim...tátik hogy bizonyos esetekben a o-aranriro 
í lS ís““ még gazdS^t-

S ÄiH1.“"“. i6,ede|mél tényleg 

maga kezeljen.

,rf*eí®ket illetőleg; ezen alkudozások annál neveze-
íál2kníókmrfi a -D1gym ipar javára a külföldi 
tok A tv- ™?en/ene,k kizárása czéloztatik álta­
tok. A kitűnő kezdemenyezést remélhetőleg a többi
ni!SSnmUm -Seif f°gJia igD°rálni. A pélzügymi- 

isztbrmm_ mar hasonló gondolkozást árult el'azon 
intezkedcsevel hogy a külföldről Magyarországba 
küldött s többnyire tetemes mennyiségű falragaszok nyomtatás előtt bélyegzendők le, a Sv'Äaga 
után, hogy azon falragaszokat itt is kell nyomatni, a mi 
nyomda-üzlet lendületere erős befolyást gyakorol ha
ÄÄTDyi Üzleti Pinkát jön hozzánk 
ewíi t kulibldr,°l A nyomda-üzlet különben még 
- ebfpe pang, csak a nagyobb nyomdáknak van elég 
munkajok többek közt térképekkel. A hazai ipa? 
emelesenek tanujele az is, hogy a főváros a nagy­
számú szolgaszemeiyzet számára szükséges posztót 
nem nyilvános árlejtés utján szerzi be, hanem 
a beszerzés iránt a gácsi posztógyárral egyszerűen 
megújította a szerződést, mert a kivánaímaíUak 
mindenben megfelel, az egységárakból is 40°/„-ot 
engedett. Az építkezési ipar lendületére már jobb
lása folvtánanní’ eg- a tégla árának erős leszál 
lasa folytan ugyanis jo minosegüeket lehet kapni
75 írton ezret. Egyébiránt a kőművesek ácsok

x™;„kfsilr.Ks a" tűi'“s

KovácBin (Ar.Marothi trvsz 1 Janóthy1060 frt julins 6

lenyi András 749 frt és 110 frt Win. is r '1 P.er®sz" 
tfpo« trvszJ Czibolya András J677 frt iuliní fi as4ton

. 4 Árverések a fővárosban 
rintra becs junius 20 ó-budai 
35,020 írtra beás. Julius 14.

Brandi András 1146 fo- 
D 3iZOi:" Dőczer Ferenezné 

utczában levő ház/Z"^' j£t^r93a5V5r°Lintr0kSárÍ" 

Ferenczvaroz Mátyás és Imre uteza becs.
sarkán

július 21. 
lévő ház.
juuius re”d19k 9nÍ1Iner Gi?1íf í^osi hk°* «Hen bejelent 
Marsovszky Lászto ülTéf^ Ä tö™meggondnok 
kos ellen bejelent jüf 21 & 23 \ “S°!Í La‘
tonZl°l9ÜfoVé2Í “ ®rscbl Fillöp dufvi lakó °ellenabe/elent 

p'aw 214 Per“gVelő Marsovszky László ügvvéd3 hét abfí/ vLeI°StaTf‘St|rÍ >1,0“á' Ladae Cégben 
(Budapest Statid-utezÄ sz° Tjunius^ä ifTZ' í"0™*,* 
!u°Zt ‘Ä törvényszéknél 4 hét alaft. -gSsbtoói

i állomás kaposvári 
állomás Csáktornyán

ál lomás Tapolyán 4 hét' alatt. Albirói 
•'^íróságnál 3 hét alatt Járásbirói 
4 hét alatt.

kérjük.
Z A Szerkesztői üzenet.

nr Tokaj. Annak idején az eredményt tudatni

Bruisipesti szinlapols:,
Szombaton, junius 16-án

nemzeti színház
A zsidó nő.

Opera 5 felvonásban.
Személyek:

A császár

saját ügye, szükség 
. . Arr°l van szó. hogy a 

igény jog. minőségre emeltessék ;
mii ep aiF aIapSZ!k a római jogon 

méltányossági törvényszék, knél 
A.z engedélynek valamely 

rrtotf In adományozása által a
által T8 a e“Ke(Ielyezes után hozott tör- 
total sem ragadtatik el a birtokioo- a mi

méh'61 Iga^8ág gyakorlására kéri a házat hoo-y ä 
méltányosságot jogához juttassa. Erre az eíiv 
örvény a bizottsági javaslat szerint a második és

esetében 
méltányossági 
mi oly elv, 
amint az angol 
még ma is kővettetik, 
vasuttársulat részére 
társulattól 
vény

jó vétel-eSSBHÉErB*»*
jtoSzé^kMztr^aRio 86 10 90'f' 

sági junius—júliusra 715_7 9n j ,0-10'90’ 1tenSerl-ban- 
7 25, zab őszre 6 70 fi 1°-' toh-angusztusra 7.20- 
binsági repeze 14 50-H63’ kaPosztarePcze 1-5 38-15.50,
ke7det^ntéHimZude' Az e,őt5zsd6 meglehetős élénk volt és 
sen szilárd kitoühh ma6alsabb Jegyzések folytán meglehető- 
“ők éi'kezűén s h M°n,ban Bécsb5‘ alacsonyabb Irfolya-

*2-7*, Ä'ÄSuSi

i'rír ‘-S' süsse? sit
® változott; osztrák hitel részvények 141-60-on ma

SSÄrÄ,1^1?3’'':“ ™wLS h”?, eKeK aozul, Ganz-féle részvények ISO-on Luiza o-z,™zsóhateSZxeUyfk pezdig 160"en igen keresettek voltak^Fr" 
zsébet gőzmalom részvények 169 és 170-on, pesti közúti

Bregni 
Leopold 
Ruggierv 
Alberti 
Eleázár 
Eudozia 
Becha

* * *

Ney
Pauli
Tallián
Szalai
Ellinger
Balázsné
Tanserné

B.

Udvarmester Vineze 

Kezdete 8-adféJ órakor.

NEP-SZINHÁZ.
S a m í I,

az oroszok ellen.
Színmű 5 felv. 

Személyek :
Samil Molnár Gv. 
Vaszili Tihanyi '
Nadeje Rákossi F
Vaszili T. Karikás 
Lazar Várad!

Krisztinavárosi színkör. 
Herczegasszony.

vagy a montefiasconei 
összeesküvés.

Víg operetta 3 felv.

Vízállás és időjárás.
Budapesten jnnius 15. 4.42 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban junius 15 3.84 m. 0 fölött szári 
M -Szigeten junius 15 1.07 m. 0 fölött száraT 
Szatmáron junius 15 0 90 m. 0 fölött száraz 
Tokajban junius 15 2 90 m 0. fölött derült
SzeIno°Ak0n-JUP1US F 6 20 m- 0 fölött derült 
Szegeden junius 15. 7.07 m. 0 fölött száraz 
Aradon junius 14. 007 m 0 fölött száraz 
N.-Becskerek, junius 14 1 00 m n r-r-** * * B«dtaíi junto, H Li“ft Säti£ 
Verbászon jumus. 11. 1.79 m. 0 fölött szám
S/fst»ln JU-niu.s 15 3 03 m- 0 fölött szára? 
Mitral JU.nm.s 15 0 65 m. 0 fölött felhős 
Mibxmezon jumus 10 1.90 0 fölött száraz 
Zimonyban junius 10. 5 47 0 fölött száraz 
v-Orsováu jumus 10. 4.30 m 0 fölöt száraz 

jumus 14. 2.52 m u fölött felhős.Barcson,

Csávolszky Lajos
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

1
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HIEDETÉSEE. XL e

ROBEY és TÁRSAI
mérnökök és mezőgazdasági gépgyárnokok,

ajánlják

g Műanyagot megtakarító göZIDOZdOliy&lkftt és fölülmúlhattál!

szabadalmazott 17 S S T 8L HL á S CS6plőgép6Ík6"t, vetőgépeiket, fü- és aratógépeiket,
valamint minden a mezőgazdasági szakmába vágó gépeiket és eszközeiket a legkitűnőbb szerkezettel. Mindennemű javításokat pontosan és olcsón eszközöltetik.

Budapesten, üllői nt 1. sz. a.
Árjegyzékek és értesítések dij nélkül|és bérmentve.

FEHÉR MIKLÓS
vexérügynOk

angol, franezia és amerikai legnevezetesebb gépgyárosok képvi­
selője ajánlja: a legújabb és legjobb

it

ajanlja a t. ez. 
borait, valamint gazdag

borokból.

Magy&rácLi 1866-iki 
Kis-Tétényi rizlirg 
Somlai 1878-iki 
Érmelléki . . .
Kis-Tétény . . .
Kitűnő asztali-borok ltrként —

(palaezkonként) kr.

Különösen ajánlja a következő paiaczkborokat :

Fehérborok Csemege borok
(palackonként) kr.

Somlai válogatóttt 1868-iki —.80
80ÍTokaji eszenozia
80 „ asszu........................ 3. -
601,,    150-2.-
45 Menesi asszn.................... 2 —
40|ßuszti................................. —.70

3.-

35:Szomorodni

Vörös borok
(palaezkonként) 

Ménesi válogatott 1868-iki 
., 1874-iki . , .

Egri válogatott . . . 
Sashegyi 1866-ik . .
Budai 1872-iki . . .
Kis-Tétényi 1874-iki

Pezsgők.
kr.:

1.—-Champion et Comp Carte 
— .60: Blanche 1 palaozk
—.60'Jnl. Champion \ „
—.50;Lagrilliere 1 „
—.45 Cambridge */4 r
—,45'Chanoine Fréres */,

1 -

kr.

5.- 
2.50 
3 - 
125 
1.15

A borok absolut tisztaságáról biztosíték nyujtatik, és ennél­
fogva tokaji asszu-boraim, valamint régibb vörös-boraim is a leg­
tekintélyesebb fővárosi orvosok bizonyítványai szerint orvosi hasz­
nálatra különösen ajánlhatók Legalább 10 palaczk vételénél 
jelentékenyen leszállított árak számíttatnak. A palaezkok dbonként 
5 krjával visszavétetnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmekbe azoknak, kik egy 
pohár finom termé-zetes bor mellett üdülni szeretnek, üzlet- 
helyiségemben, sugár-ut 42. szám alatt újonnan nyitott borcsar­
nokomat.

146—1377. szám.

Pályázati hirdetmény.
A kolozs-monostori m. kir. gazdasági tanintézetnél 

az 187' a-ik tanévre az I-ső éves tanfolyamban nyoicz 
állami alapítványi ösztöndíjas és tizenkét szabadhely 
megürülvén, ezeknek betöltésére ezennel pályázat hir- 
dettetik.

Ezen helyek elnyeréséért való folyamodványok a 
következőleg szerelendők fel :

• Az állami alapítványi ösztöndíjas helyeket illetőleg :
Ezen helyeket az alapítvány értelmében kizárólag 

csak Erdély vagy kapcsolt részeiben született, iskolai 
tanulmányaikat kitűnő sikerrel végzett, vagyontalan ifjak 
nyerhetik ei. Az ösztöndíj áll : teljes élelmi ellátásból, 
az intézetben! lakás, fűtés és világításból, ugyancsak az 
intézet által adandó ágy- és törüközőnemüek mosatá­
sából, esetleg ingyenes gyógykezelésből és a tanévek 
alatt tandij mentességből.

Az ezen helyekért! folyamodványokhoz melléklendő:
1. Iskolai bizonyítvány legalább 6 gymnasium! vagy 

6 reáliskolái osztályról. Több osztályt vagy érettségi 
vizsgát felmutatók előnyben leendenek.

2. Keresztelő levél a születési hely s legalább 17 
éves kor igazolására.

3. Szegénységi bizonyítvány.
4. Orvosi bizonyítvány az egészséges, ép testalkat 

igazolására.
5. Szülei vagy gyárai nyilatkozat, hogy a folya­

modó részére a szükséges kerti kézi eszközök (kés, olló, 
körülbelül 4 frt érték) beszereztetnek s 5 frt biztosíték 
érette letétetik. E biztosíték a tanulónak a pálya végez­
tével vagy egészen, vagy a rontási érték letudásával 
visszaadatik.

II. Az intézeti szabadhelyeket illetőleg :
Ezen helyek élvezetében az Erdély és kapcsolt 

részéin kívül születtek is részesülhetnek. A szabadhely 
ád havi 17 Irt élelmi költség lefizetése mellett ugyan- 
oly ellátásból, minőben az ösztöndíjasok részesülnek.

Az ezen helyekérti folyamodványokhoz melléklendő •
1. Iskolai bizonyítvány, mint fennebb.
2. Orvosi bizonyítvány.
3. Szülei vagy gyámi nyilatkozat, hogy a folya­

modóért a fentebbi szükséglet beszerzésén s a biztosíté­
kon kívül a 17 frt havi élelmi pénz előlegesen s a fel- 
evenkenti 10 frt tandij pontosan fog fizettetni.

Ezen ügybem folyamodványok f. év julius hó 20-ig 
a m. kir. g az d a sági tanintézet igazgatósá­
gához K o 1 o z s-M onostoron (u. p. Kolozsvár) 
benyújtandók. J

Ez alkalommal egyúttal tudattatik, miszerint az 
intézetre küi-hailgatok is felvétetnek s számukra a be­
jelentési hatandó f. eV szeptember 30-a.

Az intézet „Értesítője“ kívánatra megküldetik.
Kolozs-Monostor, 1877. óv junius hó 1-én.

Vörös Sándor,
igazgató.

„THE GRESHAM"

„Snlky Rake“,
melyek könnyűsége, tartóssága és felette nagy munka képességeik 
által tüntetik ki magukat. Szélességük 8*/4 láb, olajban aczélzott 
fogakkal és üléssel bírnak, kerekeik a hírneves, korhadban 
„Hickory“ diófából készülvék s rendkívüli magasságuk 4*/a láb. 
— Mult evben a nagy-atádi kiállításon az I-sö díjjal jutalmazta­
tott. — Ajánlja továbbá egészen vasból épült 5 fajta különféle 
széna gyűjtőit. — Képes árjegyzékek díjmentesen küldetnek.

Magyarországi fiók: I Ausztriai fiók: 
Budapest József-tér 12. | Bécs, Opernring 8.
A társaság vagyona több mint . . fres 57 000,000.— 
Eri bevétel biztosítások és kamatból

1876. junius 30-án............................. fres 12 255,664.80
Kifizetések biztosítási és járadéki szer­

ződések s visszavásárlások stb. után, 
a társaság fennállása óta (1848) több
mint...................................................... fres 69.000,000.—

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő
alatt a társaságnál............................. fres 43 996.275.—
értékig nyujtattak be ajánlatok, mi 
által a legutóbbi 22 év alatt benyúj­
tott ajánlatok összértéke több mint . fres 767.000,000.— 

értékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágo­
sítások a vidéki ügynök urak s a magyar és osztrák 
fiókok által adatnak.

SCHOCH LAJOS
borkereskedő,

sug-ár-ut, Att-lk szám a.,
közönségnek saját termésű kis-tétényi 

raktárát a legkitűnőbb bel- és külföldi

V- 'Z' II
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_____

Papír-, író-, é* rajzeszközök kereskedése
üzleti könyvek gyári raktára

Gyorsojtőnyomdája, pemAtmárira - eyár,;
m-it.iom sa Icőnyamdája,

Könyvkötőé monogramm-aajtó, vonalozó-
^ és kártya metző intézete, ^

Bniapesl, országit 54, sz, a, tirályátcza sarkán,
WW kelőbb »zereoen-ntCYR 15, «».)
1000 negyedr. levélpapír kettős nyomattal 7.— 
1000 negyedr. „ kők koezkás, „ 8.—
1000 nyoíczadr. levélpapír nyomattal csak 4.50 
500 nyoíczadr. levélpapír nyomattal „ 2.50
500 ív irodapap-r nyomattal . . . „ 3.50

1000 negyedr. finom kenderboriték nyom. 2.80 
5000 nyoíczadr. „ kenderboriték nyom. 12.— 
10.000 B „ kenderboriték nyom. 22.— 
600 kenderboriték nyomattal . . csak 1.50 

1000 sárga vagy szürke boríték nyomattal 3.— 
1000 nyoíczadr. kenderboriték nyomattal 2.30 
1000 dombornyom. pecsétmárka több szín. 2.30
1000 meghatalmazás vagy kötelezvény csak 4._
100 levél 10 féle színű monográmmal „ —.80
100 boríték 10 féle szinü „ „  .80
100 nyolezadrét levél névnyómattal „ _.60
100 nyolezadrét számla, czégnyomattal —.50 
100 látogató jegy 1-2 soros . . csak —.40 
240 irka, német, magyar, dictando „ 1.50

12 palaczk legfinomabb másoló ténta _.60
1 font finom posta-pecsétviaszk Nr. 20. —.35 

100 nyolezadrét levél, sima v. vonalozott —.30 
100 negyedrét levél, sima v. vonalozott —.60
100 nyolezadrét. boríték .... csak _.30
100 negyedrét boríték .... csak —60 

100 drb. legfinomabb szivarszopälta papirbíl 88 kr.
TJervvédek számára. 

lOOivkSUség'er ék l.CO ) 100 iv bist, végrehajt 
100 iv csodkervset 90 S kérvény ... 90
100 iv váltúkereset 90 S 100 db váltó óvás ’ 50
100 iv kielégítési rég- \ 100 db árverési hird. 50

rehajtüsi kért’. 90 \ 100 db ítélet . . 50

100 i
Mindennem
megrendelései:

e táriT\

Sok nelézségggl
kellett megküzdöttünk; mi­
kor 1867-ben, még mint a 
fönállott Bugányi L. és 
társa háznak főművezetői, 
oly mérlegmintát találtunk 
föl, mely úgy a technika: 
kivitel, mint Ízléses külső 
tekintetében, de nem ke- 
vesbbé gyakorlati bánási 
módja következtében az ad­
dig használatos mérlegne­
meket kezdte a használat­
ból kiszorítani. Találmá­
nyunk a mészáros- és hen­
tesmérlegeknél tömör ha 
sáboszlopokat, kerekirány- 
zőkat és meghajlított kereszt 
igákat alkalmazni egész 
meglepöleg utat tört. s ma 
már nem constatálhatjuk 
elég megelégedéssel, hogy 

mind nagyobb kedvességnek örvendenek. így látjuk 
iiécs és a vidék kisebb és nagyobb kereskedéseiben a legjobban 
alkalmazva, és különös! egy mindig zsúfoltságig teli vevői körben is 
könnyen kezelhető. Távol vagyunk attól s nem is oly szerénytelenek, 
azt hmni, hogy ily üzleteket a vevők tömegei csupán a mi mérlegünk 
kedvéért keressenek föl, ámbár barátságos értesülés folytán, jogo- 
-ultnak érezzük magunkat azon véleményre, hogy a szóban levő 
tolongás előidézésében takaros és gondos kivitele és az egyes al­
katrészek egybevágó összeállításánál fogva a mi mérlegünknek is 
ran része. Ebből tehát még azon előny is származott részünkre, 
hogy közvetve, egy nem kevésre becsülendő mozzanat által vevőink 
üzletének emelését is előmozdítjuk.

Ha tehát hosszn szünet után vevőinknek emlékezetébe hoz 
znk azon előnyöket, melyeket e mérlegek nagy csinosságuk, meg­
lepően szép kiálitásuk és fokozott horderejűk által nyújtanak; ugv 
tűnik föl nekünk, mintha csak az ő tulajdon érdeköket akarnék 
előmozdítani. Kivált a mészáros, hentes és vegyeskereskedő uraknak 
nc-m_ lehet eléggé ajánlani. E mérlegeknek 21 hüvelyknyi igahosz- 
szaságuk, mindig kerekirányzójuk, meghajlított keresztigájuk és ha- 
sábosziopuk, éles 12 hüvelykes tányérjuk szemezett lánczczal s 
mindez hivatalosan megvizsgálva és kilogrammokra hitelesítve 
van. Mindezek daezára, s ámbár e mérlegek részünkről csak tömör 
sárgarézből állíttatnak elő, darabonként csak 45 írtért adatnak, 
minélfogva a kevésbbé tehetősek által is könnyen megvehetők. 
Megrendeléseket e leszállított árakon egész 1877. deozember vé­
géig fogad hatu-vk el, a mikor aztán felemelt árak lépnek életbe.

Bugányi Frigyes és társa,
Becsben. Stadt, Riemergasse Nr. 11.

V
Levélbe!!

'megrendelések'
fonton eszközlése/

Gyönyörű szép

hői ruhakelmék’
a legdúsabb választékban »i

[bámulatos olcsóul
megszerezhetik

HAMBURGER ADOLF,
divatáru-raktárából 
Budapes 
koronaherczeg-utcza 8.

Hinták ingyen és 
bérmentve.

Komlókertben F
Annato Constantin

7* 9 éves fiú bámulatos ügyességű testgyakorlati mutat­
ványai. a fővárosban 6gyctlcn ni agyar daltar- 
SIllat előadásais a szünetek közben jeles népzene : 
kedélyes szórakozást nyújtanak a t. közönségnek, ajánl 
Jó ételek és finom borokkalpontos szolgálatot

PARRAGH GÁBOR.

í Braun Mór
láToToelI- g137-ára, 

Budapesten,
király - uteza 62. szám,

a körút sarkán. "988
Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is jobb 

ozipőket árulok, és pedig :
IN öltnek ; frt kr.

Női papucsok ......................................................................— 40
Női házi czipők szövetből ............................................ — 60
Fűzős topánok zugból fénymázos hegygyei, szép tűzéssel,

kettős talppal .............................. , .
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegy gyei, szegezve,

kettős talppal ..............................................................
Topánok zugos briinellből fénymázos hegygyei, magas sza­

bással, finom kiállítással ........................................
Topánok zugos erős chaerain vagy borjubőrből, szegezve

és ellátott kettős talppal, igen tartós.......................... 2

2 50 

2 60 

2 80

80
Uraknak:

Topánok finom chagrain kettős talppal...............................3 44
Topánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett kettős

talppal.................... ............................................................5 20
Topánok finom bőrből díszes fénymázo hegygyei .... 4 
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal 8 
Vadász csizmák vízhatlan bagaria bőrből, kettős talppal 11 
Ugyanaz orosz fénymázos lakk bagariabőről ....
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagariab bőrből kettős 2 50

talppal ... 1.............................................................
Topánok leányoknak brünnelből vagy bőrből.igen erős sze- 2 —

gezett talppal ................................... '...........................
Gyermekezipők brünellből vagy bőrből, szegezett talppal 1 80 

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Levél- 
beli^ megrendelések posta utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.
>ÖOOOOOOOOOO<

100 névjegy 50 krtól fölfelé.

O
nyolczadrétü levélpapír monogr. frt —.80 kr. 
hozzá illő boríték monogrammal frt — 80 kr. 
nyolezadrétü levélpapír névvel frt —.60 kr. 
hozzá illető boríték névvel frt —.60 kr. 
negyedr. levél ezégnyommással frt 1.2 0 kr. 
boríték czégnyomással frt — .66 kr.

50 legfinomabb angoi levél és boríték monogram­
mal 1 frt 50 kr.

negyedrétü 1 m. kender boríték
czégnyomással frt 1.60 kr.

negyedr. sárga v. szürke boríték
nyomással x frt 2.— kr.

iv levél negyedr. nyomással frt 4.— kr.
negyedr. lev. kék koczkákkal frt 4.50 kr.

negyedr. kenderbor. ozégnvom. frt 8.80 kr. 
negyd. szürke v. sárga boríték frt 8.50 kr. 
levélpapír negyedr. ezégnyoe. frt 7.— kr. 
levélő, negyr. kék kozk. ezégny. frt 8.— kr. 
peeséfiegy magas nyom. kmönf.

szín 2.80, legfinomabb frt 8.— kr.
peesétjegy dombor nyomással frt 2.— kr!

továbbá mindenféle nyomtatványok legszebben és legjntá- 
nyosabban készíttetnek. — Vidéki megrendelések után­
vétel mellett gyorsan eszközöltetnek.

Angol - gyorssajtó - nyomda
Budapest, gránátos oteza sxerritáképülete.

BIZONYÍTVÁNY.
Több éven éven át egy idillt, igen fájdalmas lábseb- 

sebben szenvedtem, mely minden ellene használt, és egy 
műtét alkalmazásától kellett félni.

Bzorongotatásomban a

Párisi nniversalis-tapaszhoz
fordultam TÖRÖK JÓZSEF ur gyógytárában, a király-utczá- 
ban, mely szer nemcsak azonnali fájdalom enyhülést okozott, 
nanem csak tizennégy napi használat után labbojonnak tel­
jes meggyogyolásat is eredményezte,

Ajáálom tehát ezen tapaszt, mint kipróbált és igen 
jónak bizonyult szert minded hasonló bajban szenvedő em­
bertársamnak, miután ezen szer fényes, gyors eredményét 
is kitűnőségét saját magamon tapasztaltam.

Budapest, ápril 10. 1876.

Kolb Sándor,
Miksa-ntoza 7. sz.

Befeey és térni
KXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX1

8flr Ruggyanta tömlők uteza öntözésre. 
Tizedmérlegek, zsákok, gabona takaréponyvák, 

malomkövek, selyem szitaszövetek.

Geittner és Rausch
rsutetá.ráu'bsm

Budapest, váczi körúton 57. sz. alatt,

Gépszijak
Gnmmi-ezikkek

IfTValódUépöíaj
g Ni

csigasorok, körfűrész-asztalok, körfűrészek, emelőgépek, 
gabona ponyvák, malomkövek,

legolcsóbban kaphatók.
Kívánatra képes árjegyzékkel szolgálunk.

2?
% «'2

ÍBX

Csomagolás 50 
1 ládában.

drb

A szók sör ft 22.60
Marc 24.-
doplamárc. 26.— 
udvari sör j 25 — 
Bock-bier - 30.—
100 üvegért],

üveggel együtt

DREHER ANTAL
!Sr kivitel i-s ör ének J

legnagyobb raktára
FC RST J. Je és Társuknál

Eudapestsn, Dob-ntcza 41. szám alatt.
FI GYEI MŰTÉT ÉS:

Dletrlrh és Gottschlig urak magukat a Drehev-féle klrit.ll-
sör egyedüli szállítójának hirdetik.

Mi e hirdetésüket mint az igazságnak nem megfelelőt. — é. Dtt- 
her-féle sörünk valódiságát kétségbe vonót, — ezennel indignsii.nl 
visszautasítjuk, mert a nevezett sörfőzde semmi féle kivételt Dietriok M 
Gottschlig urak számára nem tesz; tehát nincsenek is jogosítva s kirí- 

telt mint saját monopoljukat tekinteni és minden pályázatot e kereske­
delmi szakban semmivé tenni.

Ha t. ez. vevőink az állításunk valódiságáról meggyőződni tiráz­
nának, készek vagyunk ezt minden pereiben a bécsi Dreher Antii ur 
által irásilag bizonyítani

SÍP Vlszleszámitás minden üvegért 10 kr. - 
10 láda vételénél a láda ingyen megy. Láda és csőim- 
golás 50 kr.

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökerem fényes és tartós siker biztosítása mellett mtodennioS

ravKiosi
betegségeket

1) az ö nf er tőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
M Ingerlékeny «ryengemégret, M omdóíolyéet, HlMma i

(elgyengült férfierőt):
2) llMgryCeŐfolyAsoleat (még oly idülteket is* a BI1B2Ó-

részek bujakóros fekélyett ée másodrendű bujákért minden
és elcsufitásaibsn;

3) liMgr3rcsö®5PCüc^Uéee3ret;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér­

folyást, és az onnan eredő

MAGTALAMGOT
5) ‘bórld.ta.tóaelKet;
6) 6 húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket
Bendel naponként: délelőtt 10 óráta l-4g, délután 3 órától

5-ig, és estre 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, Mgyó-utcza 2-ik szám a kigyí- 
és Yárosház-utcza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet

bemenet a lépcsőn. ^
DlMal ellátott levelekre azonnal válasz < 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Vidékrt

Egy évre . I 
Félém . . J 
Negyedén- 
Egy tór.

Eiy sj

Hlráeté-f 
(Mri hird a I

Bélv.gdiJ 
16b 30 b. *

Hyllttér t

Előj
A másodi) 

és kérjük tiszte] 
rendeléseiket i 

Jelenleg 
törők háború 
megkivántató ii 
tudósítóink és 
eseményeiről 
tudósitásokat a< 

Erről telj 
nak az olvasó, 
ujabbi intézkec 
számában közöl 

Tárczánk 
regényét hozza, 
korban játszik 
erényeit egyará 

Uj előfize 
sorába, egyszer 
ják lapunk azt 
zölve lesz, s 
nélkül bírhatják 

Degré reg 
belül két hó ah 
Károlytól, a rop 
B e b e k“ jeles 
közleni.

Amellett
több érdek- 
Ezek között me 
mertetését“ 
vits Leo kelet 
dekes leveleit 
szintén Slmonyl 

Harcztéri 
pillanatra sem 
ság, ipar és k 
falainkra nagy 
stink leand a 
táaa

Előfizetőim 
küldeni az orosz 
— hareztérének 

A háború i 
tehát hétfőn és 
is megjelen.

El
Három hóra 
Hát hóra (jul. 
Egy hóra 

Az előfizetés 
Az előfizető 

utolsó postának tiszt 
lap szétküldésében 1 

•Régi előfizeti 
ozimszalagjnkat a pi 
a kiadóhivatalnak.

W* Az I 
tlányok Budapes 
tatába (hímző u\

01
Interpellatió| 

kérdésben, de 
kielégítő válasz 
nem oszlik.

Az ily tűni 
természetes. Ha 
megadná az am 
gesnek vallott

az „mm
I T

Irta : t>K<

— c.
öveges ifjú
. — D,
oele a nag- 
vasúttal az 
teszi tönkrí

— A; 
,. Ujkeri 
kintéjyéhez, 
nak) midőn
, Klaudi 
f°glalt hely 
retet képez 
gabb koszor 
latét kecses 
megmozdult 
Jöttek.

J — Mii
gednek, _

Klaudia.

fejetlen mc 
l9let inteni 
v . Klaudif 
tielJzetét, s

képletet oly 
tángész, 

^«hatott voln 
9 természetes
dön az eev-t

■ii’
Budapest nyomstott Schlesinger és Wohlsuer könyrayomdájábsn. Bostélyutcsa, (Károlykassárnya) 8.

SZ.


